

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Ayer fueron bombardeados los aeródromos de Barajas y Cuatro Vientos, por nuestra Aviación, la cual en Guadarrama logró derribar un aparato enemigo y averiar otro seriamente, y, sobre el Estrecho obligó a entrar en el puerto de Ceuta a un barco que transportaba material de guerra para Bilbao

Las fuerzas nacionales terrestres han operado activamente en algunos sectores y las navales han actuado frente a San Sebastián.--Dos de nuestras columnas se han unido en Asturias.--Palma del Río ha sido tomada.--Hoy se reanudará el trabajo en Riotinto

El parte oficial de las operaciones VOLVERAN BANDERAS VICTORIOSAS Alzamiento, guerra y revolución de España

Por FRANCISCO DE COSSIO

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel General del Ejército del Norte, a las 21 horas del día de hoy, 27 de agosto de 1936:

"Durante las últimas 24 horas no se ha registrado variación alguna en el conjunto de la situación.

Se han conseguido éxitos parciales en frentes secundarios, registrándose en algunos sectores por parte de nuestras fuerzas terrestres.

Las fuerzas aéreas, como a diario lo vienen realizando, han desarrollado gran actividad en sus distintas misiones, logrando derribar un aparato Newport contrario, que se incendió frente a nuestras posiciones del Guadarrama, y averiando seriamente a otro en el mismo frente.

Han bombardeado también con éxito los aeródromos de Cuatro Vientos y Barajas.

Nuestra flota, frente a San Sebastián y sector de Oyarzun, ha actuado sobre importantes objetivos de este sector.

En el resto del territorio ocupado por el Ejército, sin novedad."

DE RADIO SEVILLA

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano comenzó su charla de anoche diciendo a sus oyentes que deben enviarle rápidamente una nota todos aquellos que quieran trasladar su residencia a las poblaciones de Madrid, Barcelona y Valencia o a otras donde se haya implantado el comunismo, ya que Moscú radia todos los días la excelencia de dicho régimen. Claro es que dice también la emisora soviética que se debe exterminar a todos los reaccionarios para evitar peligros al régimen. ¡Oh, que lección! Añaden las cosas que van a hacer, como creación de escuelas, etc.; pero se les han olvidado las de criminales para que aprendan a cometer los crímenes. También dice que como para el día 6 el comunismo ya está implantado en España, se reunirá un consejo al que deben enviar delegados las provincias en que aquel régimen se halle establecido y las restantes. Así que, cordobeses, sevillanos y granadinos, a nombrar vuestros delegados.

Dicen que dominan en todo el litoral del Cantábrico. Es cierto que tienen puesto el pie en Bilbao, Santander y parte de San Sebastián. Agrega que del Mediterráneo dominan hasta Málaga. Esto es verdad; pero no lo que dicen sobre su dominio en España. Ya saben Vds. que no tienen más de un tercio y espero que en breves días quede reducido a un quinto.

Indalecio, el ministro de la Gobernación — y digo esto porque no sale de allí ya que es donde se encuentra la radio — se muestra extrañadísimo de que nuestras columnas hayan llegado a Pravia y se pregunta qué ha pasado allí. También manifiesta que hoy no hace tanto calor, pero que hay tormenta que use que estalle dentro de poco. En eso estoy conforme. Lo mejor es que te vayas en avión, no sea que caigas en nuestras manos.

Dicen que esta madrugada un avión nuestro voló sobre Cuatro Vientos y Barajas. No fué uno, sino tres, que han echado bastantes bombas y creo que alguna habrá hecho lo suyo. Pero siguen negando los destrozos causados en el bombardeo anterior de Cuatro

Vientos y Getafe, y si ahora confiesan que hemos hecho algo, con que sólo hayan hecho igual que entonces se quedan sin aviación. ¡Claro que para lo que les sirven los aparatos! Porque no tienen valor.

Dicen que su aviación destruyó a una columna mía que en cuarenta camiones se dirigía a Málaga, que los aviones volvieron a Málaga y cargaron nuevamente bombas. ¡Parece mentira que digan esas idioteces! La canalla marxista sólo bombardea poblaciones abiertas. Nosotros bombardeamos hoy el aeródromo de Málaga. Los "cazas" de allí, al ver el avión, trataron de elevarse, pero al ver un "caza" nuestro les entró el miedo y se tiraron como pudieron. Por cierto que uno de estos no ha debido quedar bien.

Dice que para nuestra Aviación estos cuatro días han sido de mucho movimiento: acompañan a las columnas, bombardean las posiciones del enemigo y los objetivos militares. Señala que durante estos días han volado un tren de municiones cerca de Oropesa, han bombardeado Getafe y Cuatro Vientos, la fábrica de armas de Toledo, un buque enemigo y San Sebastián e Irún.

Los "cazas" han derribado cuatro aviones en los alrededores de Guadarrama, dos en Badajoz y seis en el frente de Guadarrama.

Cerca de Ronda también hemos bombardeado una columna, con la que nuestras fuerzas tuvieron ayer un combate duro, que terminó con la huida de ellos.

En Madrid ya toman medidas: no se puede circular por la carretera a Toledo sin pase, y consideran que factos a aquellos que propaguen rumores, y del ministerio de la guerra dicen que se castigará severamente a quienes hagan indicaciones sobre futuras operaciones.

También ha radiado Madrid que, por imprudencia, mientras se hacía el traslado de un almacén de municiones, estalló un polvorín, y el general Queipo de Llano dice si no será el de Getafe a consecuencia del bombardeo de nuestros aviones.

La Falange continuará cabalgando al compás del tiempo y el Imperio.--Las camisetas azules traerán prendido entre sus fusiles el derecho al pan y la vida digna del Pueblo

"Volverán banderas victoriosas al grito alegre de la Paz"; Canta el pueblo cuando el himno de la Falange corta el aire. Grito de fe de un muchedumbre que al levantar su brazo al aire ya ve dibujarse en la lejanía las columnas triunfantes del Ejército, de las Camisas Azules y de las Botas Rojas, que traen el triunfo para depositarlo ante los pies de la Madre España. Grito de hermandad, también, que lleva dentro el espíritu de una revolución nacional.

Para realizar una España nueva: Victoria, que es límite de lucha y hostilidades. Pero la Falange no puede conformarse con un triunfo momentáneo; la Falange es lucha de cada día que la Patria exige; cabalgar continuando el compás del tiempo y el Imperio.

Dice el romancero, que una noche y cerca de las orillas del Duero, el Cid quedó dormido preso y agotado por la melancolía de su destierro; y en sus sueños apareciósele el arcángel San Gabriel que le anunció: "Cabalga y triunfarás". También la Falange continuará cabalgando a través de las tierras de la Patria.

Volverán victoriosas sus banderas, mientras, la revolución Nacional-Sindicalista continuará su marcha al compás de la España Imperio, pero cabalgando, que es lucha y justicia eterna para el pueblo, pero entre gritos de paz que se fe en Dios y hermandad entre los españoles.

Revolución nacional, pero sin luchas, sin odios, sin pasiones, que no entrarán nunca en la Falange; que el sol de cada día traiga aires de nuevos amores entre el pueblo.

Justicia, pero en medio de los gritos alegres de la Paz. Todos los españoles unidos, por el trabajo dentro de los sindicatos verticales y nacionales que descargarán al nuevo Estado de funciones económicas y unirán a los españoles dentro de los verdaderos intereses de la Nación.

Volverán banderas victoriosas... y entre sus pliegues traerán prendida la Justicia de la nueva España inexorable contra los que especularon con la miseria y la ignorancia del pueblo. Pero tras ellas vendrán las Falanges que traerán prendido entre sus fusiles, el derecho al pan y la vida digna del pueblo español, arrancada de las barricadas de los hijos de Moscú. Volverán con sus manos en alto señalando al cielo, y traerán nueva era de paz eterna para la Madre Patria.

...Y hasta el cielo llegará la vida de las Camisas Azules, con la Falange que está sobre los luceros, que allá, junto a Dios, desparramarán por el Imperio la mano bienhechora del Señor y la fe que España necesita.

Volverán banderas victoriosas, pero sobre campo de seda ropa símbolo de sangre y vida, traerán prendido un haz de flechas, símbolo y anuncio de hermandad y amor entre los españoles, y unidos todos por el yugo de los sagrados destinos del imperio.

¡Haz?: Hermandad de todos los españoles.

¡Yugo?: Tierra sagrada del Imperio, y fe en Dios y la Patria para hacer una España Una, Grande y Libre.

FRANCISCO VILLENA.

Hablan de que la columna "fantasma", muy cansada por sus actuaciones en Toledo y Extremadura, vuelven a Madrid a descansar. ¡No seáis primos! no os cree nadie. Esa columna desapareció, sólo hay algunos huídos por el monte, ya que dejaron en nuestras manos los camiones.

Manifiesta el general que en Madrid existen tres "chekas", y que por la noche continúa el registro de las casas y la detención de personas de derechas. Se ha destituido a todos los magistrados y en su lugar han puesto personas que juzgan sin conocer la ley. Por cierto que el Tribunal que juzgó a Natalio Rivas, Melquíades Álvarez y Miguel Maura estaba formado por cinco ex-presidarios que estaban detenidos antes de los sucesos.

Se han dado noticias de que por el puente internacional sobre el Bidasoa se han visto pasar con destino a los marxistas carros de asalto y camiones con material de guerra.

"El Verrugas" ha dicho a un re-

dactor de un periódico extranjero, con relación a Rusia: "Nos comueve su comprensión y su ayuda". Ya saben ustedes, lo comprende y agradece su ayuda.

Se refiere a la orden de que se dió al señor Barroso, delegado militar en la Embajada Española en París, en la que se le decía que debía abandonar aquella República, y dice que el motivo ha sido, según el "ECHO de París" que no quiso facilitar la salida de municiones a España. ¡Cuando un periódico francés lo dice, debe ser cierto.

(Las interferencias nos impedirán seguir al general un rato).

Señala el hecho de que Inglaterra ha comunicado al gobierno de Madrid que el límite de las aguas nacionales, según convenio internacional, de tres millas, no de seis como el alegaba, y advierte que no permitirá nuevos atentados a sus buques, ojo barcos piratas, que si os metéis con Inglaterra, como habéis hecho con Ale-

Este fué el título que el conde de Toreno puso a su obra monumental sobre la Independencia española. Si para todos los españoles tienen un gran valor las palabras en su significación estricta, para los castellanos debe tenerle mucho más. Cada palabra lleva dentro, como esencia íntima, un mundo de ideas, y los gloriosos momentos que vivimos estos días deben tener su nombre propio, porque el nombre nos dará la significación ideal. La Historia, la nuestra, en su impulso fundamental, se repite. Puede decirse que desde el comienzo de la Reconquista, pasando por la expulsión de los judíos y la contrarreforma, y, finalmente, la lucha contra el invasor francés, la posición nacional fué siempre de independencia, de defensa de la personalidad española frente a toda intromisión extraña; y, en su aspecto imperial, fué siempre católica, en el sentido que esta palabra tiene de universalidad. Así, el fascismo de Italia es romano, pero adscrito a la Roma imperial de los Césares; en tanto que el nuestro es romano también, pero con procedencia directa de la cátedra de San Pedro. Y esto, y no otra cosa, durante la influencia de los Austrias, fué el imperio español.

Para volver a las palabras, que ellas mismas nos darán generosamente las ideas. Es corriente que todos los periódicos llamen al hecho nacional que vivimos en esta hora "movimiento nacional". La expresión es pobre, por inexpressiva y por tímida. Llamemos las cosas por su nombre, y para esto nada más exacto que la nomenclatura del conde de Toreno. Alzamiento nacional, he aquí el primer instante, cuando el pueblo, hermanado con el Ejército, restableció en una protesta nobilísima el dere-

cho a ser dueño absoluto del solar español.

Guerra de salvación, he aquí la segunda fase, la que vivimos ahora. No guerra civil, como se ha dicho, sino guerra de salvación nacional, es decir, guerra de los españoles, de los que eran y quieren seguir siendo españoles, contra todas las tendencias extranjeras y e internacionalistas. Durante la guerra de la Independencia aparecieron los afrancesados, sujetos que no sentían el impulso de rebeldía para defender su razón de existencia, y que murieron con el estigma de malos españoles; mas el marxista es aún más refinadamente antiespañol que el afrancesado de entonces. La guerra civil puede producirse por una discusión dinástica, por causa de forma de Gobierno, y aun por la ambición de predominio político entre determinados partidos. En un campo y otro, desde distinto punto de vista, podía haber patriotismo y sentido profundamente nacional. Pero aquí no se trata de carlistas y cristianos, aquí se trata de españoles y de enemigos de España. Es decir, nada de guerra civil, sino, aceptando la calificación de Toreno, guerra de salvación.

Y queda, finalmente, la última frase, la de la revolución. Esta frase es eminentemente política, y surgirá cuando en el territorio nacional esté impuesta la paz. Será entonces el momento en que las grandes organizaciones y los nombres más capacitados mediten sobre el alcance que debe tener la revolución inevitable.

Porque cuando en un país se produce una conmoción tan profunda como la que estamos viviendo, doctrinas, métodos, conductas, han de pasar por un crisol. De este crisol ha de nacer la nueva España.

manía, vais a tener que salir corriendo!

Llama la atención del Tribunal Internacional de Tánger sobre el hecho de que allí se prohíba entrar los periódicos de Sevilla y no de los de Madrid, y pregunta si es verdad que la paz ofende en Marruecos.

Hace recalcar que a los moros amigos los tiene como españoles y que durante sus estancias en Marruecos ha tenido muchos y verdaderos amigos. Es en vano — dice a los marxistas — que los llameis para ver si pica alguno. Ellos aman a España más que vosotros, canalla comunista, y ellos solos dominarían en Marruecos si tuviésemos que sacar de allí hasta el último soldado que tenemos.

Dice que en Puenteveico nuestras tropas, que se dedican a enterrar los muertos enemigos, han encontrado entre ellos cadáveres de soldados pertenecientes a los regimientos de Infantería números 2 y 4, y del batallón de Ametralladoras de Castellón. También han recogido dos ametralladoras, un fusil, un cañón de respueto y numeroso material. Elogia a la guarnición de Córdoba que, como saben nuestros lectores, es la que hace

días infringió una derrota a los marxistas en dicho lugar.

Lee varios telegramas de telegrafistas de diversos puntos protestando de la actitud adoptada por sus compañeros de Madrid, a los que califican duramente, ofreciendo su colaboración al general Queipo de Llano.

Da cuenta de una pequeña operación efectuada en Lucena, en la que se tomó un pueblo y donde tuvieron los marxistas veinticinco muertos, abandonando varios coches ligeros. Las bajas nuestras fueron tres heridos.

Para final anunció el señor Queipo de Llano que, debido a un acuerdo entre patronos y obreros, hoy se reanudará el trabajo en las minas de Riotinto, así como el servicio de autobuses entre Huelva y dicha población.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

†
EL SEÑOR

Don Lorenzo Nájera Iturriza

(REQUETE DEL TERCIO DE LA RIOJA)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 40 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

El Excmo. señor comandante militar de la Plaza, el Jefe Regional de la Comunidad Tradicionalista y el jefe de Requetés del Tercio de la Rioja; su apenada esposa doña Milagros Ouevas; hijos doña María, don Esteban, señorita Carmen, señorita Catalina, señorita Milagros y don Enrique; hijo político don Marcos Muro; padres don Lorenzo y doña Severiana; hermanos políticos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de agosto de 1936

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las DOCE, desde el Hospital Provincial.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de Palacio.
MESA DE FIRMAS.—Hospital, puerta principal.

†
EL SEÑOR

D. ANTONIO DIEZ Y DIEZ

CAPITAN DE INFANTERIA

MUERTO GLORIOSAMENTE EN SOMOSIERRA, EN DEFENSA DE LA PATRIA Y DE LA RELIGION, EL DIA 25 DE AGOSTO DE 1936
R. I. P.

Su resignada esposa doña Consuelo Olalla; padres don Serafín y doña Irene; padres políticos don Félix Olalla y doña Carmen Mazón; hermanas doña María y doña Irene; hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de agosto de 1936

Todas las misas que se celebren hoy, viernes, en la iglesia de Santa María de la Redonda, serán aplicadas en sufragio de su alma.

En el casino, en el café, en el coche. Te puede oír quizá un enemigo. Sólo el mando debe saber todo. Que cada uno haga, sepa y calle bien lo suyo. No preguntes sobre la misión de los demás y si te preguntan sobre la tuya, no contestes.

Información recibida de Burgos

Burgos, 27.—Varias horas de MALAMANCA ENTREGA OCHO DONATIVOS QUE SUMAN MAS DE OCHOCIENTAS MIL PESETAS

Hace unos días se dió cuenta de un espléndido donativo que para las necesidades del movimiento salvador de España había hecho Salamanca por medio de sus autoridades, las cuales anunciaron entonces que en breve volverían a Burgos para hacer otro donativo equivalente al primero, cuyo importe había sido de quinientas mil pesetas.

Efectivamente, esta mañana, poco después de las diez y media, llegaron a Burgos el gobernador de Salamanca don Ramón Odrán, alcalde don Francisco del Valle, concejales don Fernando García, don Matías Blanco, don Ángel Vázquez y don Andrés Hernández, director este del Banco del Oeste, y el burgalés don Ignacio Abajo, cajero de la sucursal del Banco de España.

Acompañados en su viaje don Manuel Valladares, don Matías Blanco, hijo, don Manuel Blanco y don Rafael Córdoba.

Una vez en el edificio de la División, se entrevistaron con el Ilustre presidente de la Junta de Defensa, y con los vocales de la misma señores Gil Yuste y Montaner, haciendo al primero el ofrecimiento del nuevo donativo en metálico de quinientas mil pesetas, así como de otras treinta y ocho mil que quedaron sobrantes en la suscripción abierta con el fin de dotar de armamento y equipo a la columna que formó el comandante Dóval, y además de gran cantidad de oro y alhajas cuyo valor asciende a unas trescientas mil pesetas.

El presidente de la Junta agradeció vivamente este nuevo regalo de la capital y vecinos de Salamanca, cuya actitud elogió de manera espléndida por el ofrecimiento hecho.

Los comisionados pasaron a la sección respectiva de donativos, donde hicieron entrega del que traían de la provincia de Salamanca.

El nuevo gesto de Salamanca ha sido elogiadísimo por cuantos lo han conocido y seguramente los burgaleses lo acogerán con la simpatía que merece tan filéastro proceder.

DECRETOS Y ORDENES DE LA JUNTA DE DEFENSA

Esta tarde, a las seis, se han facilitado los siguientes decretos y órdenes promulgados en el día de hoy por la Junta de Defensa Nacional:

Decreto número 69.—La cooperación entusiasta que recibe la Junta de Defensa Nacional de todos los buenos patriotas ha de mantenerse con creciente intensidad hasta dar cima a la completa reconquista moral y material de España para España.

El Ejército, las milicias voluntarias, la Industria y el Comercio, los funcionarios públicos y la población civil en masa rivalizan en sus aportaciones personales y económicas, para el más rápido y definitivo éxito de esta gloriosa empresa.

Los funcionarios públicos militares y civiles y las clases pasivas, vienen ofreciendo a la Patria, además de sus actividades personales, muchas veces heroicas, la contribución voluntaria de sus recursos económicos y han sido muchos, casi su totalidad, los que han llevado a la suscripción nacional abierta por esta Junta de Defensa el importe de uno o dos días de haber para contribuir de un modo especial y extraordinario como tales funcionarios del Estado del que reciben su retribución en estos históricos momentos.

Reconociendo este general y patriótico deseo reiterado en ofrecimiento en relación con las nóminas del corriente mes y con el fin de señalar las normas de equidad más que las aportaciones respectivas e n las distintas categorías, como presidente de la Junta de Defensa y de acuerdo con la misma vengo en decretar:

Primero. Los haberes de los funcionarios del Estado militares y civiles, activos y los de clases pasivas, así como los de la administración local y los dependientes de Bancos oficiales y empresas que administren monopolios del Estado o que tengan a su cargo la realización de servicios públicos correspondientes al mes de agosto, contribuirán a la suscripción nacional abierta por la Junta de Defensa Nacional de España, con el importe de un día de haber para aquellos cuyos sueldos integros o pensiones no excedan de cuatro mil pesetas anuales, y con dos días de haber los que excedan de esta suma.

Segundo. Por los habilitados del personal civil y militar y por los pasados militares de clases pasivas se retendrán estos descuentos, haciendo una anotación de los mismos en las nóminas o justificantes de pagos respectivos, ingresando su importe total en la sucursal del Banco de España de su provincia para su abono en la cuenta del Banco de España, "donativos de funcionarios públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional".

Tercero. Los delegados de Hacienda y los intendentes divisionarios de las leges navales, cuidarán del exacto cumplimiento de lo preceptado anteriormente.

Dado en Burgos, a 27 de agosto de 1936.—M. Cabanellas.

Orden.—La Junta de Defensa Nacional ha acordado conceder franquicia

postal a los centros encargados de la organización de milicias para la correspondencia que dirijan a las tropas en los frentes de operaciones o a esta Junta.

Por la Junta de Defensa, Federico Montaner.

Orden.—Con el fin de proceder al estudio de cuanto pudiera ser conveniente para la reorganización de los servicios de Justicia, la Junta de Defensa Nacional ha acordado que, dependiendo de ella, se constituya una Comisión integrada por los señores: Ilmo. señor Alejandro Artacho, magistrado de la Audiencia Territorial de Burgos; Ilmo. señor don Luciano Suárez Valdés, fiscal de la misma; don Valeriano Flores Estrada, jefe de la Abogacía del Estado en la Delegación de Hacienda de Burgos, y don Antonio de Vicente Tutor, juez de Primera Instancia e Instrucción de la expresada ciudad. Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Orden.—La Junta de Defensa Nacional ha acordado que suspense de empleo y sueldo el secretario de la Audiencia provincial de Logroño don Antonio Ruiz Salcedo.

EN GUADARRAMA NUESTRAS FUERZAS DERRIBAN OTRO AVION

Momentos después de las seis de la tarde se han recibido noticias de que en el frente de Guadarrama ha sido derribado por nuestras fuerzas un avión rojo.

TELEGRAMA DE PROTESTA A FRANCIA

Al ministro de Negocios Extranjeros de Francia ha sido cursado hoy, por el general señor Cabanellas, el siguiente telegrama:

"Junta Defensa Nacional Burgos dirige energética protesta ese Gobierno por aterrizar en territorio francés aviones que bombardean a nuestras tropas en Guipúzcoa, y ser mandados los rojos por oficiales franceses con elementos de la misma nación."

LOS CADÁVERES DE TRES AVIADORES

Hoy han sido traídos a esta capital los cadáveres de los aviadores José Pauso Cabanas, capitán de Artillería, piloto observador de Aviación; Joaquín Vela de Almazán, capitán de Caballería, piloto observador de Aviación, y Ramón de la Cuesta Rodríguez de Valcárcel, éste de distinguida familia burgalesa, soldado ametrallador bombardero.

Mañana por la tarde se efectuará el entierro.

DE LOGROÑO LLEGA UN SEGUNDO ENVIO DE ORO. — DIEZ KILOS DE DICHO METAL Y OCHO DE ALHAJAS CON PIEDRERIA

De una manera espléndida contribuyen Logroño y su provincia a la aportación de oro con destino al Tesoro Nacional.

En la mañana de hoy, el comandante de Intendencia don Alfredo Casado, delegado del comandante militar de Logroño, ha llegado a Burgos, trayendo consigo el oro y alhajas entregados en la capital riojana.

Este envío es el segundo que llega de Logroño y que asciende a unos diez kilogramos de oro y ocho kilogramos de alhajas con pedrería.

La primera entrega de oro que hizo Logroño fué de ocho y medio kilogramos.

Como se ve, Logroño emula en entusiasmo y patriotismo al de cuantas contribuyen al triunfo del movimiento salvador de nuestra Patria.

EL TREN DIARIO ALSASIA-SERVILLA

A partir del día 26 ha quedado establecido un tren diario directo entre las estaciones de Alsasia (desde Irún cuando las circunstancias lo permitan), con el siguiente horario:

Salida de Alsasia a las 20 horas, 23 minutos; de Vitoria, a las 21:20; de Burgos, a las 0:20; de Venta de Baños, a las 2; de Valladolid, a las 2:40; de Medina del Campo, a las 3:35; de Salamanca, a las 4:02; de Cáceres, a las 4:30, y llegada a Sevilla a las 22:27.

Regreso: salida de Sevilla a las 7:40; de Cáceres, a las 18; de Salamanca, a las 0:26; de Medina del Campo, a las 2:50; de Valladolid, a las 3:53; de Venta de Baños, a las 4:40; de Burgos, a las 6; de Vitoria, a las 8:20, y llegada a Alsasia a las 9:15.

UNA FOTOGRAFIA QUE DESCUBRE UNO DE LOS PROCEDIMIENTOS DE LOS ROJOS

En poder de la Junta de Defensa Nacional se halla un interesante documento que demuestra de una manera inequívoca cuáles son los procedimientos que emplean las fuerzas rojas.



LA SEÑORA

Doña Balbina Revilla Blasco

(Viuda de Félix Tejada)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 78 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados hijos don Francisco, doña Daría y doña Trinidad; hijos políticos doña Carmen Pérez, don Manuel Cantero y don Ceferino Prado; nietos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de agosto de 1936

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS Y CUARTO. Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, número 119. Iglesia parroquial.—Santiago el Real. Funeral y misa de requiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

Pompas Fúnebres Pastrana. — Teléfonos: 1734 y 1238

Información de "Radio Castilla"

SERVICIOS DE AUTOBUSES BURGOS-ROBREGORDO

Desde mañana, día 28, se realizará un servicio de autobuses entre Burgos y Robregordo, con el itinerario que vamos a indicar, por medio de dos camionetas utilizables, sólo para personal militar y correspondencia.

Hora de salida de Burgos, a las ocho de la mañana. Llegada a Aranda de Duero, a las 10:30. Salida de Aranda, a las 11, y llegada a Robregordo, a las 12.

Salida de Robregordo, a las 8:30. Llegada a Aranda, a las 10:30. Salida de Aranda, a las 11, y llegada a Burgos, a las 12:30.

DESMINTIENDO UNA INFORMACION

La Junta de Defensa Nacional ha desmentido de la manera más categórica la información recientemente publicada en algunos periódicos acerca del plan político a seguir una vez ocupado Madrid.

Consciente de sus deberes y permeada de la suprema conveniencia nacional, a cuyo servicio se halla entregada, dirige sus esfuerzos a librar a España de los horrores del soviet y proporcionarle una vida de orden y de justicia, dando fin a la lucha de clases y mejorando la vida de los trabajadores y de la clase media; poniendo por encima de todo otro interés el bien supremo de la Patria.

Esas publicaciones sólo tienden a que se forme idea equivocada en el extranjero de este movimiento, que es ajeno a toda política y en el que colaboran todos los buenos españoles, sin más mira por ahora que liberar a España de la tiranía de Moscú.

Tiempo habrá en su día de cooperar programas que tiendan a la reconstrucción económica y social de España y para desarrollar una política exterior sobre bases de sinceras cooperaciones a la obra de la paz.

LO QUE CUENTAN UNOS SACERDOTES

Han llegado a Burgos dos sacerdotes de Castilla y Valencia. El primero fué apresado y logró escapar a Teruel. Dice que en Tarragona y Castellón, los rojos, por orden recibida de Madrid, unos días antes del levantamiento militar, desarmaron a las derechas. En las provincias catalanas se han ensañado con los sacerdotes, de los que han perecido muchos, así como el obispo de Sagorbe. En Tortosa asesinaron a más de sesenta personas significadas. También ha sido asesinado el jefe provincial de las derechas señor Toledo. Los "rabaseros" buscan y roban todos los objetos de valor de las iglesias.

LOS CATALANES EN BURGOS HACIEN PROTESTA DE ADHESION AL MOVIMIENTO SALVADOR

Una Comisión de catalanes ha visitado a los miembros de la Junta de Defensa Nacional haciendo protestas de adhesión al movimiento salvador de España y pidiendo autorización para organizar una unidad de combate con la denominación de "Falange Virgen de Monserrat". Invitan a que se adhiera en esta a todos los catalanes que puedan hacerlo.

Notas de los voluntarios de Clavijo

El simpático "Barajas" demostrando siempre el buen humor y su generosidad ha obsequiado "a base de bien", con unos callos a los "Voluntarios de Clavijo", pero tan bien gustados que sentados no hacen daño. Muchas gracias en nombre de dichos voluntarios así como también por el regalo consistente.

NOTICIAS OFICIALES FACILITADAS POR EL CUARTEL GENERAL DEL NORTE EN LA MAÑANA DE AYER

Noticias oficiales facilitadas por el cuartel general del Norte a las 9:30 del día de hoy, 27 de agosto:

Asturias.—En el día de ayer, fuerzas establecidas en la posición de Corbellán, cazaron de improviso sobre las trincheras del enemigo, el cual, sorprendido por tan audaces golpes de mano, huyó a la desbandada, dejando en poder de nuestras tropas muertos, armas y municiones. El número de nuestras bajas fué muy escaso.

Tarrel.—Patrullas enemigas intentaron volar un puente del ferrocarril en Jaca, siendo rechazadas y puestas en fuga. También intentó el enemigo atacar nuestras posiciones de Corbellán, pero fué derrotado con enormes pérdidas. Nuestra Artillería destruyó la caravana de camiones enemigos.

Se asegura que en los combates habidos días pasados en las inmediaciones de Balbicho, el enemigo sufrió numerosas bajas, viéndose obligado a retirarse.

Galicia.—Han establecido contacto dos columnas de las que operan en el Norte de Asturias, marchando ambas en dirección a La Espina, para unirse a la columna de Tineo de que habíamos en el comunicado de ayer.

En el ataque a Tineo se distinguió el batallón de infantería número 29, que entró a la bayoneta en dicho pueblo. El enemigo abandonó gran cantidad de municiones de artillería y todas clases.

NOTICIAS OFICIALES FACILITADAS POR EL CUARTEL GENERAL DEL NORTE EN LA MAÑANA DE AYER

Noticias oficiales facilitadas por el cuartel general del Norte a las 9:30 del día de hoy, 27 de agosto:

Asturias.—En el día de ayer, fuerzas establecidas en la posición de Corbellán, cazaron de improviso sobre las trincheras del enemigo, el cual, sorprendido por tan audaces golpes de mano, huyó a la desbandada, dejando en poder de nuestras tropas muertos, armas y municiones. El número de nuestras bajas fué muy escaso.

Tarrel.—Patrullas enemigas intentaron volar un puente del ferrocarril en Jaca, siendo rechazadas y puestas en fuga. También intentó el enemigo atacar nuestras posiciones de Corbellán, pero fué derrotado con enormes pérdidas. Nuestra Artillería destruyó la caravana de camiones enemigos.

Se asegura que en los combates habidos días pasados en las inmediaciones de Balbicho, el enemigo sufrió numerosas bajas, viéndose obligado a retirarse.

Galicia.—Han establecido contacto dos columnas de las que operan en el Norte de Asturias, marchando ambas en dirección a La Espina, para unirse a la columna de Tineo de que habíamos en el comunicado de ayer.

En el ataque a Tineo se distinguió el batallón de infantería número 29, que entró a la bayoneta en dicho pueblo. El enemigo abandonó gran cantidad de municiones de artillería y todas clases.

Un sargento del regimiento de Valencia número 23 y cuatro soldados se pasaron a nuestras tropas en los primeros momentos del combate, con armas y municiones, solicitando formar parte de nuestra vanguardia, y autorizados para ello demostraron ser dignos de estar a nuestro lado.

Hendaya.—Las columnas que operan sobre San Sebastián han cerrado completamente el cerco de dicha plaza y han ocupado posiciones ventajosísimas.

Noticias oficiales facilitadas por el Cuartel General del Norte, a las 11:30 del día de hoy, 27 de agosto:

Galicia.—La entrada de nuestras tropas en Tineo constituyó un episodio espectacular y emocionante. La población civil, redimida de la barbarie roja, recibió a las tropas del Ejército con entusiasmo indescriptible.

Los diputados del Frente Popular Burgos y Maldonado huieron, llevándose consigo 38.000 duros procedentes de los Bancos locales.

Guipúzcoa.—Nuestras columnas ocuparon ayer Behobia y el fuerte de San Marcond. El enemigo, fuertemente arriachado y frigidado por elementos extranjeros, opuso tenaz resistencia que fué vencida por nuestra aviación y artillería.

NUESTRA AVIACION OBLIGA A ENTRAR EN CUESTA A UN BARCO QUE SE DIRIGIA A BILBAO CON ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA PARA LOS ROJOS

SEVILLA.—Habiéndose tenido noticias en este cuartel general del Sur de que el barco "Montechu", cargado de material de guerra y procedente de Marsella, intentaba pasar el Estrecho, nuestra aviación saltó para impedir que pasara al Atlántico. Durante cinco horas, nuestros aparatos, atacándole eficazmente, le obligaron a que cambiase de rumbo y se dirigiese a Ceuta. Durante esta operación consiguió nuestra aviación, además, rechazar el ataque de algunos barcos piratas y un avión de esta roja, que intentaron en vano auxiliar al barco enemigo, el cual, definitivamente, se vio obligado a entrar en Ceuta, donde se desbarbaró abundante material de guerra, camiones blindados, bombas y otros muchos efectos, cuya cantidad se desconoce por no haber terminado su descarga. La tripulación ha sido detenida. El "Montechu" se dirige a Bilbao.

Por noticias recibidas de Cádiz se sabe que buques de guerra ingleses se apoderaron de dos faluchos rojos que se azudaron de ametralladora y 50

M. GOMEZ COBO

Consultorio de enfermedades de la infancia

RAYOS X — SOL DE ALTURA

ONCE DE JUNIO, 9, PRINCIPAL. — TELEFONO 22-72

luisles, habían penetrado en aguas jurisdiccionales de Gibraltar.

Asimismo comunica que un destructor inglés bombardeó a un submarino pirata por igual motivo.

CORDOBA.— Con posterioridad a la rendición de 2.000 hombres que formaban en la columna que intentaba atacar la capital, se ha presentado en esta dos comandantes, varios oficiales y 200 guardias civiles procedentes de la columna marxista, los cuales han manifestado que la demoralización y las desbandadas cunden en las filas rojas.

LA OCUPACION DE RIOTINTO

HUELVA.— En el día de ayer nuestras tropas ocuparon Riotinto y la zona minera, quedando sólo algunos núcleos de rebeldes fugitivos a los que están batiendo nuestras tropas.

Se conocen algunos detalles de la ocupación de Riotinto.

No se había señalado para hoy la ocupación de la zona minera de Riotinto, pero las circunstancias se mostraron tan propicias que se colmaron con exceso todos los objetivos.

De las tres columnas que operaban en esa zona, una fué la que atacó ayer y tomó Zalamea la Real, cortando las otras dos todas las oristas y caminos, de tal modo que los mineros no tenían por dónde escapar.

La toma de Zalamea costó trabajo y hubo un momento de verdadero aprieto al ser atacadas nuestras fuerzas por su enemigo que poseía cañones y abundante dinamita, pero el heroísmo de los soldados rechazó por completo a los contrarios.

Las otras columnas tomaron el poblado de Salvocochea.

Finalmente, al verse el enemigo en tan crítica situación, se rindió; pero, como siempre, antes de salir de sus guardias roclaron con gasolina a 22 personalidades de derecha y les prendieron fuego.

Cuando entraron las fuerzas aún duraba la macabra hoguera.

Ante tamaña salvajada, los soldados, indignados hicieron un escarmentó ejemplar.

La ciudad presentaba un aspecto desolador, porque los mineros habían prendido fuego a algunas casas, y como las llamas se propagaron rápidamente, todo Riotinto era pasto de las llamas.

560 unos pocos mineros lograron escapar y andan fugitivos por los montes.

En algunos pueblos ocurrieron sucesos análogos.

Con esta queda dominada toda la zona minera.

LOS ROJOS QUE DESEMBARCARON EN MALLORCA TUVERON QUIENAS BAJAS

TERTUAN.— Se ha interceptado un telegrama del capitán Bayo en que dice a la Generalidad que en el combate de ayer tuvo quientas bajas, de ellas trescientos muertos y doscientos heridos. Ríde retornos, aviones y si fuera posible el "Jaime I", para bombardear Palma y atomizar a la población.

LA COLUMNA VARELA EN LOS EXTRAMUROS DE MALAGA

La emisora de Falange Española dice desde La Coruña, que las tropas del general Varela han establecido contacto con las fuerzas enemigas en los extramuros de Málaga.

SEVERIDO BLASCO LLEGA A GENOVA

ROMA.— Llegó a Génova, escapado de Valencia, el diputado valenciano don Sigfrido Blasco, quien declaró que la lucha en España no es de partidos políticos, sino que es una guerra auténtica.

Dijo también que estaba muy reconocido a las autoridades italianas por las facilidades que le habían dado para llegar a Génova.

MUY PRONTO TRIUNFARAN ABSOLUTAMENTE LAS FUERZAS DEL GOBIERNO DE BURGOS

ROMA.—De Bayona comunican que la lucha entre los nacionalistas y los rojos terminará muy pronto con el triunfo absoluto de las fuerzas del Gobierno de Burgos.

HA MUERTO DON RAMON DE LA SOTA

BILBAO.—Un periódico de Bilbao da cuenta del fallecimiento ocurrido en dicha capital el día 17, de don Ramón de la Sota, fundador de la Sociedad Euzkalduna.

DE PAMPLONA CONFIRMAN CON LA RADIO FANTASMA DE MADRID

PAMPLONA.—Desde la Comandancia Militar de Pamplona y desde su estación de radiotelefonía se ha sostenido esta tarde una interesante conferencia con la radio fantasma de Madrid.

ludos para una conocida persona de la capital navarra.

SERVICIO DE VAPORES CON AMERICA DESDE VIGO

Además de las comunicaciones absolutamente normales en todas las líneas de la zona ocupada por el Ejército Nacional, desde el puerto de Vigo y durante el mes de septiembre se efectuará el siguiente servicio de vapores, con indicación del día de salida y fecha de llegada a su destino:

- Día 1.—Para Buenos Aires, donde llegará el día 18, con escala en Lisboa el día 2.
- Día 2.—Para La Habana, donde llegará el día 12.
- Día 4.—Para Buenos Aires, donde llegará el día 18, con escala en Lisboa el día 5.
- Día 7.—Para Buenos Aires, donde llegará el día 25.
- Día 9.—Para Valparaíso.
- Día 15.—Para Buenos Aires, donde llegará el 2 de octubre.
- Día 16.—Para Buenos Aires, donde llegará el 6 de octubre.
- Día 21.—Para Buenos Aires, donde llegará el 9 de octubre.
- Día 21.—Para Bermuda y Valparaíso.
- Día 29.—Para Buenos Aires, donde llegará el 15 octubre.

LAS OPERACIONES SOBRE IRUN

IRUN.—Las operaciones siguen desarrollándose con arreglo a los planes preconcebidos, encontrándose fuerte resistencia por parte de los rojos, que son ayudados por elementos anarquistas franceses y de otras nacionalidades, que se han concentrado allí.

LA SITUACION EN SANTANDER

SANTANDER.—Se ha rascado el casó, y el pan que se fabrica es de una sola calidad, mezclándose varias clases de harinas.

Son muchos las fábricas que se han visto obligadas a cerrar por falta de materias primas.

El gobernador obliga a los patronos a pagar todos los jornales, considerando a los obreros en paro forzoso o en período de vacaciones.

Diariamente, los contingentes rojos hacen maniobras en el litoral, por temor a un desembarco de fuerzas nacionales.

El gobernador ha tenido que dar una nota conminando con severas sanciones para que se acaben los ataques que vienen cometidos en la capital y provincia, singularmente a fin de evitar los que se realizan con extranjeros y particularmente con los ingleses, que son continuamente visitados en sus domicilios y detenidos en sus coches cuando viajan.

Al barco "Alfonso Pérez" han sido trasladados 250 detenidos por encontrarse ya la cárcel de la capital abarrotada de presos.

LA AVIACION DE ESPAÑA HA BOMBARDEADO LOS AERODROMOS DE BARAJAS Y CUATRO VIENTOS

Posteriormente se recibe la noticia del cuartel general de Valladolid de que durante esta última noche nuestra potente aviación ha bombardeado con resultado notorio los aeródromos de Barajas y Cuatro Vientos, de Madrid.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS SOBRE LA SUERTE DE LOS DIPUTADOS NACIONALISTAS IRUJO Y MAZON

SAN SEBASTIAN.—Según unas informaciones han sido muertos los diputados nacionalistas Irujo y Mazón, y según otras, estos señores se encuentran en Francia.

Comandancia Militar de Logroño

Con el fin de unificar la procedencia de los vales y autorizaciones que se presentan para el suministro de gasolina en los surtidores enclavados en esta provincia, los agentes encargados de los mismos, tendrán muy presente que a partir de primero de septiembre, no deberán admitir más vales para el suministro por servicios de carácter oficial que aquellos que vayan autorizados por el jefe del puerto de la Guardia civil, donde le hubiere o por alcaldes respectivos en su defecto, bien entendido que el cumplimiento de esta orden llevará la pérdida de la gasolina suministrada por el agente sin perjuicio esto de la responsabilidad a que hubiere lugar.

En cuanto a los surtidores de la capital tanto las autorizaciones para proveerlos de gasolina a mañico como los vales por servicios oficiales, deberán ser autorizados por los Delegados de mi autoridad de esta Comandancia Militar.

En todo lo demás se sujetarán los agentes encargados de los surtidores a la circular que tienen en su poder de fecha 4 de agosto de 1936.

Logroño, 27 de agosto de 1936.—El general Comandante Militar, P. O. El Comandante Delegado, M. Martínez.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a narrow column.

Información facilitada desde Pamplona

EN EL FRENTE DE GUIPUZCOA SE LUCHA CON HEROISMO Y ENTUSIASMO

PAMPLONA.—Algunos visitantes del frente de Guipúzcoa, que han llegado a nuestra capital se muestran en extremo optimistas sobre el éxito de nuestras fuerzas, que luchan allí con heroísmo y entusiasmo insuperables.

De dicho frente han llegado algunos heridos, pero afortunadamente todos son de carácter leve.

ALLEGA UNA RELIGIOSA QUE LOGRO HUIR DE BARCELONA

Ha llegado una religiosa, hermana de la Caridad, llamada Sor Saturnina Aldaba, que prestaba servicios en el Hospital Militar de Barcelona y que, con otras religiosas, huyendo de la persecución de las milicias rojas, se refugió en una casa y después en un barco de vela francés en el que consiguió llegar a Francia.

Ha manifestado que en este barco fué atendida con toda solicitud. De Francia logró entrar en España por la frontera de Hendaya.

MUJERES REQUETES HAN OFRENDADO SU VIDA A LA PATRIA

Según noticias recibidas en Viana, han ofrecido su vida a la Patria los requetés de dicho pueblo Juan Martín Ruiz, Gerardo Barco y Antonio García.

La muerte de estos patriotas ha causado gran sentimiento en la citada ciudad.

UNA TRILLADORA Y GRAN CANTIDAD DE MIESES DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

De Tafalla se ha recibido un parte oficial, dando cuenta de haberse destruido un incendio en la trilladora de Valeriano de Miguel, propagándose el fuego a otra haca que tenían preparada la cosecha de cereales para la trilla, todo lo cual fué pasto de las llamas ascendiendo los daños a unas once mil pesetas.

El hecho se supone fué casual y no ha habido que lamentar desgracias personales.

UN SUICIDIO

De Caparros comunican que en aguas del río Aragón, apareció el cadáver del vecino de dicho pueblo Ezequiel Adas, de 71 años, jornalero, que se supone se arrojó al río en un acceso de enajenación mental.

SE CUMPLE UNA SENTENCIA

Hoy, a las seis y cuarto de la mañana, en la llamada vuelta del Castillo, ha sido cumplida la sentencia impuesta por el delito de rebelión al joven de Villafranca de Oria, Lucio Rubi, ante cuyo cadáver desfilaron después las tropas que formaron el cuadro.

INCENDIO DE MIESES

Comunican de Carcastillo haberse declarado un incendio en unas eras, donde había depositadas varias cargas de mieses, preparadas para la trilla.

El hecho se atribuye a un chispa resprendida de la trilladora y las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden a cuatro mil pesetas.

DETENCIONES DE EXTREMISTAS

La Guardia civil de Artajona ha detenido al vecino de Berbinzana Francisco Rada y al de Larraga, Pedro Serrano, extremistas peligrosos a los que hace algún tiempo perseguía la Benemérita.

SE LE DISPARA LA ESCOPETA Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

De Larraga comunican que, en ocasión de hallarse el vecino y requeté Lucio Ibáñez, custodiando a unos detenidos, se le disparó la escopeta con tan mala fortuna que le causó una herida de gravedad en la región inguinal.

DENTISTA DETENIDO EN TAFALLA

La Guardia civil de Tafalla ha detenido al dentista Francisco Ota, en cuyo domicilio se recogieron un revólver y una navaja de grandes dimensiones.

DONATIVOS

En el Palacio Episcopal se han entregado hoy donativos hechos por varios sacerdotes y algunas cofradías y parroquias de la capital por un valor de 16.850 pesetas.

Además, una señora llamada Gabriela Elcarpe ha entregado tres monedas de plata de 10 liras cada una, del Estado del Vaticano.

Todos estos donativos han sido puestos a disposición de la Junta Central de Guerra.

DICE EL GOBERNADOR CIVIL

El gobernador civil ha manifestado que había visitado en el Hospital Militar a los guardias civiles y de Asalto heridos en acciones de guerra del frente de Guipúzcoa, interesándose por su estado.

Había ordenado que para su soñar y esparcimiento se les entregaran aparatos de radio, de los incautados por las fuerzas.

También dijo el gobernador que le había visitado el alcalde de Cintrunigo para hacerle entrega de lo recaudado por iniciativa del Ayuntamiento de dicho pueblo, cuyo total es de unas 16.000 pesetas, más otros importantes donativos de ore entregados en dicho pueblo, que es de gran valor por el elevado número de monedas y alhajas del preciado metal.

Información recibida de Zaragoza

ZARAGOZA.—Hoy han llegado a esta capital varios camiones abarrotados de víveres para las fuerzas del Ejército, procedentes de los pueblos de Boquillas, Pastris y Almonacid de la Sierra.

El general Millán Astray se ha dedicado durante el día de hoy a visitar los cuarteles de la guarnición.

Primeramente estuvo en el del general Palafox, después en el de Artillería, luego visitó el de los Guardias de Asalto en la Comisaría de Vigilancia y de allí marchó al del regimiento de Infantería de Gerona.

En todos estos cuarteles dirigió arengas a los soldados, que entonaron sus respectivos himnos y aclamaron al héroe general.

A media mañana se trasladó al templo de Laseo, donde se celebraban solemnes funerales por el alma del general Sanjurjo.

Por la tarde continuó el general Millán Astray la visita a los cuarteles yendo al de Ingenieros Pontoneros, Zapadores Minadores y Castillo de la Aljarcía, donde se aloja el regimiento de Aragón. También visitó el centro de Acción Ciudadana y, por último, marchó al Arrabal a visitar el cuartel de la Guardia Civil.

En el trayecto se detuvo en una confitería a comer unos pasteles, reconociéndole el público y aclamándole entusiastamente.

En todos estos cuarteles, al igual que en los visitados por la mañana, dirigió patrióticas alocuciones a las fuerzas que ovacionaron al general y vitorearon a España y al glorioso movimiento.

Por último, el general Millán Astray estuvo en el Ayuntamiento, en la Diputación y en Gobierno civil retirándose finalmente a Capitanía General.

Delegación de Hacienda

Por decreto de la Junta de Defensa Nacional, fecha 24 del actual, se restablecen los plazos para la cobranza de las contribuciones de tercer trimestre en período voluntario, fijados por el vigente Estatuto de Recaudación, que habían sido reducidos por el decreto de 8 de este presente mes y Orden del día 4 del mismo mes.

En consecuencia, el período voluntario de cobranza durará hasta el día 10 inclusive del mes de septiembre próximo; y se advierte a los contribuyentes que si dejan transcurrir dicho día 10 sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si satisfacen sus débitos desde el 21 al último día ambos inclusive, del referido mes de septiembre, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 del débito.

Logroño, 27 de agosto de 1936.—El Delegado de Hacienda.—Ladislao Montes.

Lo que dice Radio Club Portugués

VALLADOLID.—La Comandancia Militar comunica que esta madrugada los potentes aviones del Ejército nacional han bombardeado Cuatro Vientos y Barajas.

Indalecio Prieto envió la noticia a Bilbao.

CEUTA.—Un destroy inglés ha bombardeado a un submarino pirata que entró en aguas de Gibraltar.

LA CORUSA.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra diez dirigentes del movimiento marxista. El fiscal pidió para todos la pena de muerte. Los reos dijeron que están prontos para la muerte y manifestaron sus deseos de morir católicamente.

PARIDE.—Desde el micrófono de Radio Club Portugués habló anoche a su padre el comandante militar que dirige a los heroicos defensores del Alcazar de Toledo, donña María Moscardó, quien dijo, después de agradecer la ocasión que se le presenta: "Padre, no sufras por mí y resiste al grito de ¡Viva España!, como si estuviese contigo".

SEVILLA.—Las columnas de Galicia y León continúan su avance por Asturias.

En Córdoba se ha tomado Palma del Río, donde los comunistas provocaron disturbios y cometieron crímenes. Se registra la continua presentación de aviadores, oficiales y Guardia civil.

PARIS.—Se cree que Cataluña quedará en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones su deseo de ser reconocida su independencia.

PARIDE.—El Gobierno de Portugal ha declarado que procederá al embargo de los envíos de armas a España hasta que compruebe que una nación no cumple el acuerdo.

CORUSA.—Dicen de Gijón que a las peticiones de envío de aviones y material de guerra ha contestado Indalecio Prieto que se arreglan como puedan, ya que no puede enviar refuerzos.

PARIDE.—El embajador italiano en Madrid ha protestado ante el Gobierno español de los malos tratos que en la frontera española ha recibido del canciller que traía el correo de su nación.

PARIS.—Un enviado de la Embajada española ha salido para el lugar en que se encuentra el barco español de la Transatlántica, "Antonio López", para comprobar si, como se dice, se ha proclamado en él el comunismo.

NEW YORK.—Se comunica que a los Estados Unidos no interesa la medida sobre la prolongación del servicio obligatorio tomada por Hitler.

ROMA.—Los periódicos italianos, así como los checoslovacos, protestan contra los desmanes cometidos por los rojos en España.

Los periódicos belgas se extrañan de

que Francia no haya tenido palabras de condenación para dichos hechos.

BERLIN.—Todos los obispos españoles que han podido salir de España serán recibidos por el Papa, quien les expresa su protesta y su dolor por los incendios de iglesias y martirios a que han sido sometidos los religiosos.

NEW YORK.—Se ha ordenado a los navíos de esta nación que, para evitar incidentes, no toquen en puertos españoles.

Resumen de la situación militar del día del jueves:

En el frente Irún-San Sebastián continúa el ataque a Irún, durante el cual el Ejército Nacional ha tomado fuertes posiciones enemigas, ya que estas intentaron tomarlas en un contraataque, que fué rechazado.

Toda la margen del Bidasoa está en manos de las tropas españolas. Se habla de la rendición de Fuenterrabía, noticia que todavía no se ha confirmado.

Entre Córdoba y Sevilla se ha tomado Palma del Río.

En Asturias operan tres columnas, una de ellas está muy próxima a Cangas de Tineo, y la de León ha ocupado dos pueblos.

Una columna de Belchite atacó y puso en fuga a una marxista que iba contra Teruel. Aquella se dirige a Fuente de Toro.

De la columna Yagüe no se sabe hoy nada; está en el día de silencio precursos de la llegada de noticias que, como todas las que envía, son victoriosas.

La aviación bombardeó Irún, reconoció Madrid y bombardeó los aeródromos de Barajas y Cuatro Vientos. La marina bombardeó San Sebastián. El "Cerrantes" se aproximó a la costa andaluza con ánimo de bombardearla; cuando iba a recibir un tiro de las baterías costeras, se interpuso un crucero francés.

Madrinas de guerra

Por nuestro conducto solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria en los campos de batalla:

Cabo Francisco Tejada y soldados Joaquín Fernández y Dimas Miguel, de Aviación militar, tercera escuadrilla; E. Lorente, de la Segunda escuadrilla, y T. Sicilia, de la primera escuadrilla, todos ellos en el aeródromo de Agoncillo.

Sargentos Fernando Verano y Calixto Sáez; cabos Félix Márquez y Ángel Cruz; trompeta Moisés Molinero, y artilleros Máximo Ojón, Benito Sáenz, Adolfo González y chófer Cipriano Pavia, de la Plana Mayor del 13 Ligeros de Artillería, en el frente de Robregordo.

Falangistas Gregorio Benito, Manuel Martínez, Antonio Serrano, Alejandro Pérez y Jesús Ascona, en la quinta batería del 12 Ligeros, en Somosierra; Pedro Negueruela, Antonio Sáenz Eula, José Ramón Gonzalo, José Labrador, Francisco Tadier de Leonardo y José Luis Ochoa, de la compañía del capitán O'Neill, columna del Coronel García Escamez, en Robregordo.

Cabos Luis Castañeira, de Logroño, Santos López, de Logroño, Francisco Nestares, de Logroño, Gregorio Miguel, de Soria, y Francisco Díez, de Castañares de Rioja, y soldados Victoriano Martínez, de Castañares de Rioja, Amador Asensio, de Logroño, Valeriano Nalda, de Logroño, Juan José Higuera, de Logroño, y corneta

Luis Palacios, de Santo Domingo de la Calzada. Estos preferirán madrinatas de sus pueblos de naturaleza. Todos pertenecen a la primera compañía, del primer batallón de Bailén, en Pináscar.

Sargento de complemento Enrique Villarroya Jiménez, y cabos de complemento José María Medel Aróstegui, Julio García Manzanares, Ángel López, Cástulo Fiel Hernandez y Francisco Negueruela Pérez, en el frente de Atienza (Guadalajara).

Sargento Emilio Susuaga y cabo Salvador Hernani, del Regimiento Bailén, en la columna de operaciones de Medinaceli.

Desde el día de hoy y horas de 9 de la mañana a 1 de la tarde, se expedirán en la Contaduría Municipal, papeletas para regar con las aguas del Pantano de la Grajera, por los ríos, Morgón, Rambazquez, Piedra del Gallo, Calleja Vieja y Necedillo.

A todos los auxiliares de contribuciones e impuestos del Estado de la provincia de Logroño, asociados y no asociados

En estos momentos solemnes en que la Patria necesita del apoyo de todos los buenos ciudadanos, tanto moral como materialmente y cuando todo sacrificio que se haga para salvarla de su ruina es poco, nosotros, los que en todo momento hemos sentido y demostrado nuestro patriotismo y cumplido nuestra misión con aquella fidelidad y cariño propios de todo buen español, debemos (si bien creo que muchos o todos lo habréis hecho ya particularmente) demostrar una vez más acudiendo en la medida de nuestras fuerzas a la suscripción para las fuerzas del Ejército y milicias que luchan en el frente por la salvación de España, quedando desde luego encabezada por mí modesta aportación de 25 pesetas.

Puesto que todos sabéis que la Asociación no existe por llevar más de un año sin cotizar las cuotas mensuales de asociado, es evidente no se cuente con fondo alguno y si existiese en alguna pequeña cantidad, soy de parecer se aporte igualmente a la suscripción, con lo que creo interpretar los deseos de todos la cual queda abierta en mi domicilio y desde luego remitiéndome el correspondiente resguardo de la cantidad que aporteis.

Auxiliar todos de la provincia de Logroño, ¡Viva España!

MARIANO CUARTERO

Navarrete, 27 de agosto de 1936

Servicio de socorro de "Radio Rioja"

Radigramas recibidos en el día de hoy:

De Madrid para Ventrosa. Félix García Arotio. Su mujer e hija bien. Esperan noticias.

De Madrid para Logroño.—Castillo Dolores. Dolores Selas. En Madrid sin novedad y firma María Luisa.

De Madrid para Logroño.—Doña Julia Saralegui. Estamos sin novedad, Manolo.

Para Haro.—Armando Santos Saralegui. Estamos bien. Manolo.

Benita Mazo Santamaría Alhóndiga. Estamos bien. Firma Emilio Martínez.

Artículo 1.—En el día de hoy se hace cargo del mando de la 11 Brigada de Infantería el coronel del regimiento de Infantería número 22, don José Gistau Algarra, a quien por ordenanza corresponde.

Artículo 2.—El comandante del Grupo de Información número 3, don Juan Pérez Seo, queda nombrado a partir del día de hoy jefe de organización de esta división.

Lo que se publica en la general de este día 26 de agosto, para el debido conocimiento y cumplimiento.

"LA RIOJA"

se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLON

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS

Los mejores alcoholes de vino, aguardientes, anisados y licores PRECIOS ECONOMICOS

Compro vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega VENDO LADRILLO Y TEJA SUPERIOR A 8 PTAS. EL 100

JUAN G. MELON. -- ALESON

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1369. C.VILLAMEDIANA

La expedición de obsequios para el frente de Somosierra

Donativos recibidos en la "Casa Marrodán"

Don Antonio Cadarso, una guitarra, dos botellas de jerez y tres paquetes de cigarrillos puros.

Don Pedro Corres, ocho paquetes de cigarrillos puros.

Doña Eleuteria Corres, una caja de galletas.

Don José María Segura, dos mecheros.

Un patriota, una botella de sidra, otra de coñac, tres botes de conserva, dos de leche condensada y cuatro paquetes de chocolate.

Doña Cipriana Daroca, tres jerseys.

Una española, un paquete con tabaco y otro de caramelos.

La Comisión que se ha encargado de hacer transporte diario de víveres y encargos a Somosierra y de recibir los que allí se le hagan, nos transmite los deseos de las fuerzas riojanas de que se les mande chocolate y pochas. El que tenga a bien enviar estos demandados artículos puede hacer entrega en la Casa Hijo de Salustiano Marrodán y Compañía.

Notas militares

En el orden del Ejército del día 28 de agosto en Valladolid dice lo siguiente:

Con objeto de unificar y coordinar los trabajos de la Industria Civil en sus aplicaciones a las necesidades del ramo de guerra durante las actuales circunstancias el excelentísimo señor general del Ejército ha dispuesto:

a) El funcionamiento de una Jefatura Movilización de Industrias Civiles afecta al Ejército del Norte y que extenderá su radio de acción a todo el territorio ocupado por el mismo.

b) De ella dependerán las Comisiones de Movilización de Industrias Civiles de la quinta, sexta, séptima y octava divisiones, de la que recibirán instrucciones y las órdenes de fabricación, y con la que mantendrán constante relación para la coordinación de los trabajos a ejecutar. Así mismo existirá coordinación con los elementos industriales de que dispone la Marina de Guerra, por intermedio del delegado que existe en este Cuartel General del Ejército.

c) Mientras no estén en condiciones de funcionar las Comisiones de Industrias civiles de la sexta y octava divisiones y siempre que convega a este importante servicio se nombrará por dicha Jefatura, delegados suyos en las poblaciones o centros industriales que convega.

d) La referida Jefatura de Industrias civiles, tendrá su residencia en Valladolid y quedo nombrado como jefe de este servicio el teniente coronel de Artillería, don José Jiménez Buesa, sin perjuicio de su actual cometido quien recibirá las órdenes del Cuartel General del Ejército.

De O. de S. E.—El coronel jefe de E. M.—Fernando Moreno.

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día 25 de agosto para conocimiento.

Artículo 1.—En el día de hoy se hace cargo del mando de la 11 Brigada de Infantería el coronel del regimiento de Infantería número 22, don José Gistau Algarra, a quien por ordenanza corresponde.

Artículo 2.—El comandante del Grupo de Información número 3, don Juan Pérez Seo, queda nombrado a partir del día de hoy jefe de organización de esta división.

Lo que se publica en la general de este día 26 de agosto, para el debido conocimiento y cumplimiento.

BANCO CENTRAL

MADRID
Sucursal de Logroño
MURO DE LA MATA, 12

CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

160 SUCURSALES EN ESPAÑA

RECORDAD QUE:

RETRAIR CAPITALS DE LA CIRCULACION CONVIERTE A SUS POSEEDORES EN ENEMIGOS DE LA PATRIA Y DE LA PROSPERIDAD NACIONAL

ATESORAR CAPITALS GRANDES O PEQUEÑOS ES HACER UN MAL NEGOCIO

CONFIRAR CAPITALS A LA BANCA ES CONTRIBUIR AL RESURGIMIENTO DE LA VIDA ECONOMICA DE LA NACION EN TODAS SUS ACTIVIDADES, AGRICOLAS, COMERCIALES E INDUSTRIALES

EL BANCO CENTRAL se complace en reiterar el ofrecimiento de todos sus servicios en la seguridad de que toda su clientela es y será siempre amablemente atendida.



CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876

Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión y sometida a su protectorado e Inspección

OPERACIONES QUE REALIZA

- Libretas de ahorro, a la vista, al 2'50 por 100
- Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1'25 por 100
- Imposiciones al plazo de seis meses al 3 por 100
- Imposiciones al plazo de un año al 3'50 por 100
- Préstamos hipotecarios. — Préstamos a labradores

Los beneficios líquidos que se obtienen se destinan: la mitad a FONDO DE RESERVA, que garantiza el capital de los imponentes, y la otra mitad a obras sociales y benéficas

HORAS DE DESPACHO:

DE NUEVE A UNA DE LA MAÑANA

SUCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

Ofrecimientos de monedas y objetos de oro hechos a la Junta de Defensa Nacional, para ayudar a la salvación de España

Entregas de monedas y objetos de oro hechos a la Junta de Defensa Nacional para la salvación de España.

Don Paulino Ramírez Cámara, una moneda de 25 pesetas. Don Arsenio Julián, una onza de Carlos IV. Don Leandro Vallejo, una moneda de 25 pesetas y moneda de Isabel II de 20 reales. Doña Julia Díez, un dólar de cien reales y una libra esterlina. Don Juan Capolló, moneda de 20 francos franceses. Don Julián Lázaro, libra esterlina. Don Jacinto Espada, dos monedas de 21 y un cuarto. Doña Pilar Ochagavía, viuda de Cámara, 13 libras esterlinas que constituyen sus arras matrimoniales. Don Arturo Salazar, de Casalarreina, una botonadura con diamantes. Señoritas de Guardia Olarte, una moneda de 20 francos franceses, un imperdible con tres dobles rubí y dos alianzas matrimoniales. Doña Casilda Morquecho, moneda isabelina de cien reales, par pendientes con un diamante y un aro sortija roto. Don Fructuoso Elías, una moneda de cinco pesos argentinos, dos alianzas, una caja reloj pulsera señora. Doña Casilda y doña Mercedes Angulo, un alfiler con tres monedas (una de 20 francos y otra de 21 y un cuarto). Don Justo Terrazas, una moneda de un cuarto de onza, un reloj de tres tapas, dos alianzas, una cadena reloj colgante. Don Justo Aldama, dos alianzas, un anillo sello, una libra esterlina y moneda de 21 y un cuarto. Don José María Sáez, una alianza y un sello de niño. Don Formoso Palacios, moneda de un cuarto de onza, un reloj de dos tapas, dos alianzas, un imperdible con diamantes y piedras color, un pendiente y un sellito. Doña Valentina Montenegro, una alianza. Doña Concha Rialto, un anillo sello, una pulsera identidad y una pulsera reloj. Don Santos Arenas, moneda de 25 pesetas, una moneda de un octavo de onza, moneda de 21 y un cuarto, un sello, un par pendientes con diamantes, sortija con diamante y un aro ancho. Don Domingo Otañez, moneda isabelina de diez escudos y dos alianzas. Doña Pilar Salazar, un anillo sortija. Don Saturnino Barragán, alianza. Don Silvano Membrede, alianza. Don Bonifacio González, sortija sello y dos cabezas pendientes. Don Hloy Enguita, moneda de un cuarto de onza, dos alianzas, un anillo señora, un anillo sello y un trozo cadena. Doña Francisca Amado de Quintero, pulsera media caña. Don Bonifacio Prieto, brigada de la Guardia civil, dos cadenas y una medalla, un trozo cadena y tres alianzas. Don Amador R. de Loizaga, una alianza y un par de abridores. Don Bernardino Sancho, tres monedas de 25 pesetas, un sello, dos pares gemelos, dos alianzas, una sujeta corbata, sortija con dos zafiros blancos, una cadencia, un sello niño y una cadena. Don Bautista Caperos, cadena, sortija con piedras, otra sortija, un reloj, un alfiler corbata con dos diamantes. Don Cándido Guerras de Castro, una sortija sello, moneda 25 pesetas y moneda de 20 francos. Doña Carlota Guillén Sánchez, un reloj tres tapas. Don Alberto Fernández, dos alianzas y una cadena. Don Martín Ochoa Domínguez, una alianza y dos monedas de dos y medio pesos mejicanos. Don Pedro Alonso, moneda de 100 pesos chilenos, moneda de 25 pesetas, una alianza, una sortija sello, dos medallones y una cadena. Doña Prudencia Lería, un par pendientes, una alianza. Don Benito Muñoz, dos alianzas. Don Florentino Santos, anillo sello. Don Manuel Ruiz, dos alianzas, dos sellos, tres sortijas, par de pendientes y juego botonadura de cinco piezas. Don Honorato Fernández, moneda de cien pesetas, moneda de 20 francos suizos, moneda de un cuarto de onza, reloj caballero tres tapas, una cadena y una alianza. Señora viuda de Luis Heredia, una moneda de media onza, caja reloj, imperdible con diamantes y rubíes, dos botones pechera con dos medias perlas y montura pendientes. Señora Conchita Fernández, una libra esterlina, sortija sello y cadena con medalla. Don Macario Latorre Heredia, un reloj Lepin. Don Julián Latorre Heredia, un anillo sello. Don Francisco Arrieta y señora, un par pendientes filigrana y piedras, alfiler corbata, dos alianzas, una montura dija, tres pares pendientes y un botón gemelo. Doña Dominica Pérez, viuda de Aragón, onza de Carlos III, moneda de 25 pesetas, ocho monedas de 20 francos franceses, dos de diez francos franceses, dos relojes señora (una pulsera y bolsillo), dos gemelos, un alfiler, alianza rota. Una maestra, moneda de 25 ptas.

Don Jacinto Antón, alianza, par gemelos con dos monedas, alfiler corbata y tres botones pechera. Doña María López de Sáenz, libra esterlina, media libra esterlina, anillo sello, dos alianzas, sortija con esmeralda, par gemelos con dos medias libras, dos medallas y un par de abridores y una anilla. Don José María Gil Solar, dos alianzas. Doña Felisa de Benito, una onza, un cuarto de onza y una medallita. Doña María González de Labad, dos alianzas y aro ancho. Señoritas Carmen González Fernández, un aro ancho, par pendientes con medias perlas y diamantes, alianza, cadena bolsillo, medalla, chapas de oro y sortija con dos zafiros. Doña Evelia R. de Arellano, viuda de Mans (Navarrete), reloj caballero, cadena de oro, un paladar y pulsera cadena, un anillo sello caballero con esmalte, reloj caballero, dos anillos señora, botonadura de cuatro piezas con diamantes, un botón pechera, once pendientes oro con turquesas y orla diamantes, varios pedazos oro y cuatro monedas oro. Doña Teresa Jorcane de Eguzabal, moneda de diez pesos chilenos, pulsera y dos anillos. Doña Carmen Euzabal de Martínez, libra esterlina, dos sortijas sello, pendiente con zafiro blanco y sortija con un diente. Don Saturnino y don Luciano García López, pulsera barba, pulsera de aro, par gemelos, imperdible con cinco diamantes, sortija sello, alianza, pie de gemelo, sortija con siete brillantes y rubíes, dos relojes con calzas oro ley, dos sortijas, alfiler corbata y un imperdible. Don Ruto Echevarría, esposa e hijos, un perlamoneda con dos zafiros, caja reloj tres tapas, caja reloj tres tapas, un dedal, dos alianzas, dos sortijas sello, dos imperdibles, dos pulseras, cadena, dos medallas, un gemelo, tres abridores, dos pendientes unos trocitos, un gemelo, una medalla, un alfiler y trocitos. Don José María Navarrete Gutiérrez y familia dos anillos sello, tres alianzas, dos sortijas, una cadena, reloj tres tapas. Doña Esperanza Las Heras, moneda de diez pesos chilenos, un par pendientes y dos plumillas. Doña Justa Alvarez, sortija sello y alianza. Doña Higinia Pipaón, moneda de 25 pesetas y varios trozos de pendiente. Doña Milagros Marañón de Garrigosa, dos alianzas, una caja reloj, trece monedas alfonasinas de 25 ptas. (arras matrimoniales). Doña Soledad Garrigosa de Lacort, una alianza. Don José Antonio Lacort, cadena con medalla. Doña Encarnación Palacio, anillo sello, dos alianzas. Doña Consuelo Martínez, sortija ancha. Doña Antonia y Patrocinio Villarreal, alianza, par pendientes y colgante de pendiente. Don Francisco Juan, carabinero, un anillo sello. Don Gerundio Esquerro moneda de un octavo de onza de Carlos III. Don Santiago Cedrón, alcalde de Pradejón, cadent antigua. Don Abundio Fernández Marrodán y señora (segunda entrega) dos alianzas y anillo moruno. Don Manuel Ortiz, una libra esterlina, dos monedas de cinco pesos chilenos. Don Pansto Ortiz, un trozo cadena, trozos gemelo, reloj de pulsera con extensible, un imperdible, una reasa de cadena de bolsillo, un par pendientes con dos perlas color, un juego imperdible y pendientes con coral y media perla. Doña Marichu Mugaburu de Castro y Pilar Mugaburu, trozo cadena, par pendientes filigranas, par pendientes antiguos, varios pendientes, caja reloj de bolsillo, medallón con siete diamantes, sortija con zafiros blancos, dos sortijas con diamantes y perlas color y dos trozos oro. Doña Asunción Ascarza, moneda de un cuarto de onza, medalla con cadena, sortija con un diente y reloj señora con tres tapas. Doña Amparo Sullá, moneda 25 pesetas, trozo cadena, par pendientes y dos sortijas. Don Anselmo Villarreal, dos alianzas, dos sortijas sello, sortija con medias perlas y piedra color, dos pares pendientes, un par abridores, reloj tres tapas, reloj pulsera y sello. Don Amadeo Sáenz de Burunga, un anillo sello, un gemelo, cuatro trozos, varios trozos oro, reloj oro tres tapas, otro reloj pulsera con caja oro ley. Don Francisco Elvira (administrador de Correos de Alfaro), cadena, dos sellitos, par gemelos. Don José Gómez Pineda, dos trozos cadena, un par abridores, un dije y una alianza pequeña. Don Luis Alonso Zárate (tesorero de Hacienda), moneda de 21 y un cuarto de onza, cruz con esmalte del Mérito Civil. Don Domingo Ochoa, moneda de 20 pesetas, alianza y anillo sello. Doña María Lacabeg, moneda de 20 pesetas, una alianza. Niña Adelaida Ochoa Lacabeg, una moneda de un cuarto de onza y un anillo sello. Niño Florencio Ochoa Lacabeg, moneda de 20 pesetas y anillo sello.

Don Manuel Balda, moneda de dos y medio dólares, pulsera señora con diamantes, dos alianzas, alfiler corbata con un brillante. PUEBLO DE AGUILAR DE RIO ALHAMA: Don Juan Manuel Gil López y señora, tres alfonasinas de 25 pesetas, libra esterlina, tres monedas de dos pesos mejicanos, pulsera con tres brillantes, anillo sello, alianza, alfiler corbata con brillantitos y par de gemelos. Don Ricardo Lamata, anillo sello. Don Francisco Oñate, moneda de dos y medio dólares, otra de 40 reales, dos monedas de 21 y un cuarto y otra de 21 y cuarto mejicana. Doña María Cinta Oñate, anillo sello y pulsera identidad. Doña Aurora Soria Oñate, sortija, pendientes, mosquetón de cadena, varios trozos, par pendientes y una alianza. Doña Milagros Mayor Soria, una alianza. Don Mauro Sánchez, par pendientes con perllitas. Don Dimas Mayor y señora, un par gemelos, pulsera con inscripción "María" con brillantes. Doña Isabel Moreno Ruiz, imperdible con perlas, par pendientes con perlas, dos pulseras barba, anillo sello, cadencia, cadena corboba de reloj, dos pulseras con perlas, un crucifijo, tres sortijas, un pendiente con turquesas, cadena, un aro ancho, dos trozos pendientes, dos pendientes con perllitas y esmeraldas y reloj señora de tres tapas. Doña Perpetua Hernández, una libra esterlina. Doña Felisa Martínez, dos trocitos, un pendiente, otro trozo. Doña Felisa Pérez Caballero, tres monedas enarrazadas y alianza. Doña María Povar de Narro, una alfonasina de 25 pesetas, medalla primera comunión baño de oro. Doña María Jesús Pérez Caballero, par de pendientes, moneda isabelina de cuatro escudos. Don Domingo Lalín, un anillo sello. Don Antonio Herce, una alianza y dos onzas. Don Daniel Alcázar Torres y señora, tres monedas alfonasinas de 25 pesetas. Doña Aurora Jiménez, anillo sello. Doña Soledad y Martina Llorente Jiménez, un guardapelo. Don Pedro Miguel, una libra esterlina y moneda de 21 y un cuarto. Don Eusebio Lauroba, moneda de cuatro escudos. Doña Dolores Ribera de la Portilla, alianza, dos medallas, una cruz, un aro y medalla. Don Manuel Alvarez Corcón, moneda de 20 francos franceses, moneda de cinco pesos cubanos, sello, sortija, par gemelos con monedas oro, dos alfileres corbata, uno de ellos con un brillante, imperdible, cadena reloj y reloj con caja oro bajo. Don Manuel Latorre, moneda de media libra esterlina. Doña Emilia y don Angel Mendoza, sortija. Don Artemio Espinosa de los Monteros, par gemelos, dos pendientes y par gemelos. Doña Emilia Mendoza, reloj, sortija, par pendientes. Don Lucas Sebastián, dos alianzas. Doña Gloria La Mata, pulsera identidad. Doña Carmen González, alianza y anillo sello. Don José Sánchez Vea, anillo sello. Doña Casimira Hernández, alianza. Doña María de la Portilla, dos alianzas. Doña Ascensión Ruiz, una alianza. Doña Petra González, alianza. Don Ricardo González (médico), moneda isabelina de cien reales y dos alianzas. Don Manuel Latorre, anillo sello, sortija y alfiler corbata. Doña Adela Mendoza, sortija con dos rubíes, un anillo sello y dos trozos pendientes. Doña Antonia Miguel Ferrero, una alianza. Don Agustín Horas y esposa, anillo sello, sortija y alianza. La suscripción para adquirir un aeroplano: Suma anterior 30.896. Entregado en LA RIOJA: Niño Augusto Villarreal Preciado 6. Don Tomás Mayoral 10. Recaudado en el Banco de España: Doña Cecilia Garzaizabal 10. Don Felipe Villa 50. Don Hipólito Bergasa 1.000. Don Tomás Bergasa 500. Sres. Herrero Riva y Compañía 2.000. Suma y sigue 34.472. Donativos recibidos para las ambulancias de la Cruz Roja: Suma anterior 6.632. Recibido ayer en el estanco de Pedro Alonso: D. Luis Castellanos 25. Anselmo Villarreal 10. Srta. María Clavijo 5. María del Carmen Novoa 25. Leandro Fralle 15. Suma y sigue 6.713.

Suscripción para proporcionar alfares portátiles a las fuerzas de Logroño que luchan en el frente. Recibido en el convento de las RR. Adoraticas: Suma anterior, ptas. 1.537'90. D. Diego Arpeitia 100. D. Luis Pancorbo, para un altar y vasos sagrados 400. Srta. María del Carmen Ruiz 5. Un católico español 5. D. Juanito Ibarra de Calvera 10. Srta. Pilar Calvera 5. Hijos de J. Antonio Martínez 25. D. Román Vallejo, farmaceutico 25. Sra. de Ibarra e hija 5. Viuda de Ignacio Anguiano 5. Leonor Cañas 2. Suma total 2.149'90. Objetos religiosos: Srtas Basola y Clotilde Ugarte Sesma, un juego de casulla verde, una cruz y dos candeleros de metal blanco, y dos velas litúrgicas, y un aro. Doña María Poblet de Labrador, un crucifijo y libros de piedad. Doña María Jesús Benito Bretón, una palmarola. Recibido en la Joyería Faci: Pesetas: D.ª Matilde Segura de Gómez Cobo 5. Una señora patriota 3. D. Ramón Caballero 25. Una obrera 5. Otra obrera 3. Srta. Pablo Mtnes. de Pinallos 5. D. Pablo Labarga 50. Una patriota 3. Una esportolísima 25. Niños José Francisco, Luis e Ignacio Cobo Francia 6. Sra. de Noain 5. Srta. Mary Fernández 5. Sra. Vda. de Caballero 50. D. Juan Pérez Benites 25. Niña Milrenohu de Bidasolo Martínez 5. Mari Tere de Bidasolo Mtnes. 5. Joaquin Aguirre 5. Jesús Mari Aguirre 5. Pablito Aguirre 5. Mercedes Bruna 5. María del Carmen Bruna 5. Srta. Julia Matá Cortabitarte 10. Adoración Martínez 25. Señorita Pilar Sáenz, dos purificadores y un amito. La Acofradía de los Jueves Encarriados de Logroño envía un altar portátil, con todo lo necesario para la celebración de la Santa Misa, al capellán de la quinta Batera del 12 Regimiento Ligero de Artillería de Logroño.—La presidenta, María Luisa Martínez de Bidasolo. Los donativos deben ser entregados en la Joyería Faci, Mercado, 34. Donativos para las fuerzas recibidos en el Gobierno Civil: DIA 27. Pesetas: Suma anterior 647.414'45. D. Francisco Zuazo 100. Pedro Echevarría 25. Cayetano Pérez (segunda entrega) 75. D.ª Claudia Sánchez 10. Ayuntamiento de Laguna (primera entrega) 1.300. Idem de Valgañón 1.000. Idem de Calahorra (segunda entrega) 75.000. G. L. M. 50. D. Eduardo Sánchez 100. Suma y sigue 725.074'45. El Ayuntamiento de Laguna ha entregado además 15 francos. SOCIEDAD DISUELTA: Voluntariamente ha quedado disuelta la Federación Tabaquera Española (Sección de Logroño) y sus componentes han acordado, por unanimidad, entregar los fondos sociales, que ascienden a varios miles de pesetas, a la suscripción abierta con motivo del movimiento salvador de España. Avisos y Noticias: En Quincecos de Yuso (Burgos), tuvo lugar el miércoles 26 de los corrientes el entierro y funeral del capitán de Infantería perteneciente al Regimiento de Infantería Bailén, de guarnición en esta Plaza, don Antonio Díez y Díez, muerto frente al enemigo en Somosierra el día 25. El acto constituyó una imponente manifestación de duelo, y el féretro, que iba envuelto en la Bandera nacional, fué custodiado por las fuerzas de la Guardia civil, Requeté y Falange Española del Valle de Losa. Al final del mismo, un sacerdote pronunció una elocuente oración patriótica que emocionó visiblemente a todos los asistentes. Por el alma del infortunado capitán se aplicarán todas las misas que se celebren mañana en la Iglesia de la Redonda de esta capital. A la viuda, doña Consuelo Olalla; padres, hermanos y demás familia del finado, reiteramos nuestro más sentido pésame. En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer José Muntión Romero, de siete años, de heridas en el codo, región malar derecha y nasalabial del lado izquierdo, por mordedura de perro, y Ricardo Pelejero Escalona, de 42 años, aserrador, de herida cortante en el dorso de la mano, causada en la sierra. CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta. Fundado por el Dr. Castroviejo. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 80. LOGROÑO.

IMPRENTA DEL COMERCIO. HA TRASLADADO SUS TALLERES A ZURRANO, NUMERO 28. — LOGROÑO. En las primeras horas del miércoles pasado ingresó en el Hospital Provincial el requeté Lorenzo Nájera Iturriza, de 49 años, que a consecuencia de un accidente casual presentaba heridas de tal gravedad que produjeron su fallecimiento en el día de ayer. En uno de las salas del benéfico establecimiento se ha instalado la Capilla Ardiente, velando el cadáver del malogrado patriota compañero de requeté y de otras fuerzas y milicias. El entierro se verificará hoy, a las doce, desde el Hospital Provincial. Lamentamos vivamente esta sensible desgracia que priva a la Patria de uno de sus entusiastas defensores y hacemos llegar a la familia del finado la expresión de nuestro más sentido pésame. Cok de gas, metalúrgico y de hornos MIGUEL CERDA RODES Vara de Rey, 25. — Teléfono 1888. Cruz Roja Española. COMITE LOCAL. Conociendo el Comité local de la Cruz Roja la conveniencia de enviar a los soldados que luchan en el frente prendas de uso interior, ruega a todos sus asociados y simpatizantes que, para satisfacer esa necesidad y colaborar en esta forma al movimiento salvador de España, entreguen en este Dispensario un equipo completo, como mínimo, consistente en camisa, calzoncillos, calcetines, un par de pañuelos y una toalla, pudiendo hacerse las entregas desde las ocho de la mañana. EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 3. DE 11 a 1. Durante el día de ayer han sido huéspedes en nuestra ciudad, procedentes de Jaca, en cuya plaza se encuentran al frente de los simpáticos falangistas de la Rioja, que han sido recibidos en el pabellón de nuestra región, los bizarros oficiales de aquella plaza capitán don Antonio Dávila y teniente don Ricardo del Arco, acompañados del simpático chófer don Francisco Rapún. En su compañía han venido de la plaza fronteriza los simpáticos falangistas riojanos don Joaquín Garnica y don Félix Ruiz Pastor. Las pocas horas que con nosotros han pasado hubieran sido suficientes si de antemano no hubiéramos sabido de sus antecedentes, lo suficientes para establecer lazos imperdibles de la más sincera amistad. Lamentamos la rápida del viaje, motivado por asuntos de actualidad y nos hemos despedido hasta un futuro muy próximo, haciendo votos por la prosperidad de nuestras armas en aquel frente. D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL MURO DE LA MATA, 5. 2.ª. Teléf. 17-99. MEDIAS SEDA, HILO, SPORT, MALLA, CALCETINES, CORBATAS, TIRANTES LACALZADA Sagasta, 25, Marqués San Nicolás, 07. En el Instituto nacional de Segunda Enseñanza de esta capital se ha recibido un oficio del Ilmo. señor rector de la Universidad de Zaragoza, en el que participa que mientras la Superintendencia no disponga otra cosa, se crea el certificado de escolaridad para poder matricularse y examinarse de ingreso en la Segunda Enseñanza. Al mismo tiempo se hace saber a los alumnos que la matrícula libre y oficial se halla abierta en dicho Centro, sin plazo fijo de terminación. V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7. Bretón Herreros, 12. MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46. Por acuerdo de la Cofradía de la Señana Devota de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, a la que en vida pertenecía el alférez del Regimiento de Bailén don Cleardo Peñiza Yoldi, que murió en Somosierra el 23 de julio último, mañana, sábado, a las ocho y media, y en el Convento de los Padres Carmelitas de esta ciudad, se celebrará una misa por el eterno descanso del finado, lo que se anuncia para conocimiento de los cofrades, a los cuales y a las amistades de familia agradecerá esta su asistencia a dicho pladoso acto. MATEO G.ª Baquero del Río Del Instituto Madriaveitia Estómago - Ligado e Intestinos Rayos X y Laboratorio M. de la Mata, 9. Teléf. 2121.



RIOJA BAJA

AUTOL 187

Las faenas de la trilla de cereales, favorecidas por un tiempo hermoso de sol y vientos moderados, van tan adelantadas que ya están tocando a su fin y pueden darse por terminadas. Una de las máquinas que funcionaba ha sido llevada a otro pueblo, donde la esperaban.

El poco vino existente continúa volcándose y vendiéndose con el alza que experimenta.

Ayer salió de esta una camioneta cargada de generos frescos del pueblo para los soldados que defienden la Patria y aún quedó carga de patatas y otras cosas para otra, pues siguen recibiendo donativos en especies y dinero, de los que procuraremos dar relación, siendo la que acompañamos hoy parte que correspondía a la ya publicada y cuyas hojas habían quedado extraviadas en ésta.

El personal donante encuentra algunas diferencias como el vecino don Rogelio Calvo que dió tres cántaras de aceite y sólo se le ha anunciado una, pero estas cosas hay que dispensarlas ya que son explicable por la aglomeración y no deben acaocarse a otra cosa. Dispensen, pues.

Justo Calvo, un certero; Cecilio Rosa, tres escaños, una docena de pañuelos y tres toallas; Serafín Arnedo, 16 kilos de pan, una cántara vino; Claudio Bermejo, dos arrobas patatas; Santiago Abad, 8 calzoncillos, una docena de pañuelos, 1 arroba patatas y tres toallas; Julián Peñarza, 2 pollos; Valeriano García del Moral, un saco de azúcar; Fermín Bastida, 5 kilos de garbanos; Patricio Herreros, una arroba patatas; Clota Bermejo, 2 kilos de arroz; Bautista Hernández, 6 gallinas y 6 tratos jabón; Graciano Martínez, tres kilos garbanos; Trinidad Hernández, 4 kilo arroz, un kilo garbanos y un conejo; Gila Pérez, 1 kilo garbanos; Lorenza Benito, una gallina y un kilo garbanos; Sabina Bergasa, 4 pares calcetines; Millán Benito, 4 conejos; Juan Martínez, 4 litros aceite y una cántara vino; Julio Martínez, una arroba de patatas, una gallina y dos pares de alpargatas; Anastasio González, una gallina, un poco patatas y cuatro litros aceite; Sacarías Benito, 3 kilos garbanos; Celedonia Peñalca, 4 kilos de pan; Máximo Díaz, una gallina; Adrián Peralta, 1 kilo arroz y una gallina; Félix Baroja, una gallina; Víctor Arnedo, un conejo; Trinidad Merino, 1 pollo.

María Merino, una gallina; Marcelino Pérez, 1 conejo y media arroba patatas; Luciano Jiménez, 1 gallina, ajos y una arroba patatas; Luis Herce, 2 gallinas; Miguel Martínez, cinco kilos garbanos y 2 kilos arroz; Toribio Fernández, 2 arrobas patatas; Joaquín Colmenares, 1 arroba patatas y 4 litros aceite; Pedro López, 4 litros aceite; Gregorio Jiménez, una cántara vino y una gallina; Pedro Varela, 1 pollo; Vicente López, cinco kilos arroz; Félix Benito (practicante), 10 kilos arroz y 20 de garbanos; Donato Fuentes, 3 conejos; Natividad, 1 conejo; Marcelino Villacana, 1 arroba patatas y un kilo de arroz; Emilio Cuevas, 1 kilo garbanos y un conejo; Julián Alvaro, una arroba patatas; José Pérez González, 3 conejos; Balbino Pérez, 2 arrobas patatas; Juan Martínez, una arroba patatas y 4 litros de aceite; Justo Fernández (Porrino), media arroba patatas; Cecilio Hernández, una gallina y un kilo garbanos, ajos y 3 pares alpargatas; Remigio González, 3 gallinas, 1 conejo y una cántara aceite; Lucio Hernández, 2 pollos; Manuel Murda, 3 pares alpargatas; Isidro Fernández, 1 conejo; Bustamante Cuevas, 3 arrobas patatas; Justo López, de Murillas, 3 gallinas.

AUSEÑO

Relación de vecinos de esta villa que han contribuido con alguna cantidad a la suscripción en beneficio de las fuerzas que operan en beneficio de la salvación de la Patria

Ángel Aro, 1 pta.; Antonia Espinosa e hijos, 60; Ángel Gil Muro, 5; Antonio Solano Sáenz, 60; Alejandro Sáenz, 40; Ambrosio Merino, 5; Ángel Espinosa Moreno, 8; Antonia Díez, 5; Aurelio Espinosa, 40; Agapito S. Juan, 5; Alejandro Alcalde, 5; Adrián Barragán, 3; Avelino González, 25; Ángel Jareño Herce, 25; Ángel Gil Sáenz, 3; Ángel Pellerín, 10; Ángel Gil Preclado, 600; Agapito Yusta, 10; Agapito Pérez, 25; Agapito Espinosa, 20; Andrés Espinosa, 20; Aurelio Pérez, 2; Andrea Chandro, 2; Aurelio Sáenz, 5; Aurelio Palacios, 2; Anastasio Bueno, 5; Adrián Herce, 5; Aurelio Mer, 15; Alejandro Espinosa, 20; Benigno Miranda, 2; Benito S. Juan, 75; Benito Mangado, 20; Benito Pascual, 50; Basilio Martínez, 5; Benito Gil, 50; Bernardino Sáenz, 25; Bonifacio Fernández, 5; Balbino Pérez, 5; Bismara Gil, 60; Braulio Merino, 3; Benito Sagasti, 5; Benito Sáenz, 3; Cecilio Gil, 75; Cirilo Sagasti, 40; Cándido Gil, 3; Cirilo Pérez, 10; Cándido Miranda, 15; Casto Pinilla, 3; Cirilo Balmaseda, 5; Calixto Herce, 15; Constanza Herce, 5; Calixto González, 50; Cirilo Aguado, 10; Cándido González, 50; Cecilio Mangado, 25; Calixto Pérez, 5; Concepción Marrodán, 2; Clemente Díez, 25; Claudio Espinosa, 200; Cesáreo Herce, 75; Cipriano González, 3; Claudio Gil, 30; Conrado Martínez, 5; Concepción Gil, 5; Dionisia Espinosa Moreno, 10; Dionisia Balmaseda, 5; Domingo Fernández, 2; Donato Leza, 50; Daniel Ramírez, 50; Dionisia Espinosa Pellerín, 25; Dámaso Clotarda, 2; Domingo Espinosa, 60; Domingo Tejada, 3; Damián Sáenz, 5; Damián Galliea, 20; Doroteo Sáenz, 8; Dionisia Pinilla, 2; David Moreno, 10; Ezequiel Tejada, 5; Emeterio Gil, 10; Estanislao Pérez, 75; Eugenio Catalán, 2; Eladio Gil, 2; Eladio Martí-

RIOJA ALTA

BARRATON

Relación de los donativos de víveres y metálico, hechos por este vecindario, para su entrega en la Comandancia militar de Logroño y remisión por su conducto al Ejército y fuerzas salvadoras de España.

Primera lista

Simón León, 2 ptas. Gabriel Nequeruela, 5 hogazas y 2 pollos; Eudocio Medrano, 1 cántara vino y 6 botellas café; Francisco Llanos, 2 hogazas, 12 huevos, una sarta chorizo; Cirilo García, 2 hogazas; Máximo Llorente, 3 pares alpargatas; Natividad y Trinidad Medrano, 4 libras chocolate; Agustín León, 6 ptas. y una cántara vino; María Torre, 4 pares alpargatas y 4 de calcetines; Pilar García y García, un par alpargatas; Angel García, 2 botes de pimienta; Matilde Díaz, 1 bote de pimienta; Miguel Blanco, 1 conejo; Constantino Pinedo, 1 conejo; Mariano Miguel, 5 ptas.; Federico Cárcamo, 1 kilo garbanos; Carmen Arrate, 1 pollo; Eusebio Arrate Vélez, 1 pollo; Jesús Chavarrí, una sarta de chorizo; Saturnino García, 1 bote de pimienta y 1 kilo arroz; Ignacio Andrés, 2 botes melocotón; Julián Nequeruela, 10 ptas.; Eusebio Madrid, 12 botes melocotón y 6 latas sardinas; Ambrosio Bafuelos, 2 pollos; Crescencio López, 1 pollo; Eusebio Rodríguez, 2 hogazas; Laurentino Nequeruela, un pollo; Arsenio Alonso, 1 pta.; Felipe Madrigal, 3 sargas chorizo; Lucio Llorente, 25 ptas.; Ricardo Gordo, 1 pta.; Tomás Llorente, 1 pollo; Juana Collina, 1 pollo; Simón Urzuuela, 1 pta.; Felices Cárcamo, 1 pollo; Segundo Larrea, 1 pollo; Crisanto Urzuuela, 2 ptas.; un patriota, 1 pollo; Jorge Luis Llanos, 1 sarta de chorizo y una gallina; Casilda Lumbreras, 1 kilo arroz; Segunda Bodegas, 1 kilo garbanos y un bote pimienta; Libertario Cárcamo, 5 hogazas; José Fernández, 1 conejo, 6 pares alpargatas y 3 sargas de chorizo; Evaristo Martínez, 1 cántara vino; Francisco Llanos, 1 kilo y medio tocino y 1 conejo; Rufino Tofé Bonilla, 1 conejo y 3 pares de alpargatas; Joaquín Arce Miranda, 1 conejo y 2 pares alpargatas; Florencio Manzanos, 3 ptas.; Dionisia Larrea, 2 kilos de arroz; Lino Salinas, una gallina; Julio Pinedo, una gallina; Juan Pérez, 1 kilo arroz; Máximo Manso, 2 ptas.; Julián Ariza, 1 pta.; Gregorio Latorre, 6 hogazas y una gallina; Octaviano Garrán, 3 pares alpargatas, 2 libras chocolate y un cuarto kilo de café; Fermín Hormilla, 5 ptas. y 1 conejo; Gabriel Blanco, 1 kilo de arroz y un bote pimienta; Julián Nequeruela, una gallina; Mauricio Vozmediano, un gallo y una gallina; Felipa Urzuuela, 2 hogazas; Serapio Blanco Lahoja, una gallina; Teodoro Arrate Murillo, 2 sargas de chorizo; Eugenia Gómez Corral, 1 gallina.

Victor del Val, 2 kilos tocino; Eustaquia Escurrea y Escurrea, 3 ptas.; Teodoro Pérez, 1 pollo; Felisa Polanco, 1 pta.; Eloísa Manzanos, 1 pta.; Isabel Chavarrí, 1 pta.; Pedro Vozmediano, 5 ptas.; Asterio Vozmediano, 1 conejo; Pablo Chavarrí, 1 pta.; Quintín Escudero, 1 pta.; Dolores Martínez, 1 pta.; Alejandro Cabezón, 12 botes pimienta y 6 de melocotón; Herminia Gómez, 1 pollo y 1 conejo; Pilar Díaz Muntión, 2 latas sardinas; Leonor Vozmediano, una gallina; Benita San Martín, 6 huevos y 1 conejo; Víctor Llorente, 25 ptas.; Ángel Fernández, 3 cántaras y media de vino, 2 hogazas y una sarta chorizo; María de los Angeles Valladolid, 2 pares de calcetines; Jesús López Salinas, un pollo; Ernesto del Val Escurrea, 1 pollo y 1 conejo; Emilio Alonso, una cántara vino y 6 kilos tocino salado; Rufino López, 40 kilos patatas; Isabel Abalos, 1 conejo; Nieves Martínez, 1 hogaza y 2 latas sardinas; Joaquín Pérez Arce, 4 pares alpargatas; Francisca Viribay, una gallina; Jesús Pérez, 1 pta.; Orenca Maleta, 1 pta.; Vicente Arrate, 2 botes pimienta, 3 de tomate y 2 kilos arroz; Pablo Pinedo, 1 conejo y 2 botes pimienta; Julián Fernández, 60 kilos patatas; Isidro Díaz, 1 conejo y 12 kilos ciruela; José López (guardia civil), 10 ptas.; Esteban Chavarrí, 3 ptas. y un kilo caparrones; María Azofra Vozmediano, 1 hogaza; Salvador Fernández, 1 gallina, 1 hogaza y 16 kilos ciruela; Plácido Viribay, 2 ptas.; Sebastián Rubin, una sarta chorizo y 1 bote pimienta; Jesús Castro, 1 kilo arroz y 2 botes pimienta; Gregorio Nequeruela, dos conejos; Feliciano Díaz, 1 pta.; Félix Pinedo, un conejo, un kilo de arroz y un bote de pimienta; Trifón Fernández, 1 pollo; Inocente Olarte, 2 hogazas; Antonio Díaz, 5 ptas.; Antonio Nequeruela, 1 pollo, 1 conejo y 2 ptas.; Demetrio Vélez, 2 kilos tocino y una sarta chorizo; Higinio López, 5 ptas.; Eustasio Ruiz-Olalla, 1 pta. Jesús Nequeruela, 1 sarta chorizo y 2 hogazas.

Joaquín Eguen, 1 pollo; Felisa Arroyo, 3 ptas.; Teodoro Bafuelos, 5 ptas.; Julio Jorqui, 100 kilos de chorizos; María Aurora Jorqui, 1 jamón; Carmelo Jorqui, un jamón; José Manzanos, 8 botes melocotón y 2 ptes.; Demetrio Pinedo, 1 gallina y 1 hogaza; Casilda Cantora, 3 hogazas; Agustín Llorente, 1 cántara de vino, 2 gallinas, 2 hogazas, 5 trozos jabón y una caja de papel de escribir; Patrocinio Medrano, 1 bote de pimienta, un kilo arroz; A. David Vozmediano, 1 pollo; Jesús Arrate Murillo, 1 kilo galletas y una gallina; María Vélez, 2 libras de chocolate y un conejo; Francisco Pascual, 2 pollos y una gallina; Martín Castro, 2 ptas.; Vicente Gómez, 3 sargas de chorizo, 6 latas conserva y 2 y medio celemines de caparrones; Bienvenida Vozmediano, 1 hogaza y un conjo; Anacleto López, 10 ptas.; Agustín Campo, 1 kilo caparrones, 2 arro-

1 de ardoar, 30 kilos patatas y uno de caparrón; Fermín García, 2 ptas.; María Lumbreras, 1 kilo arroz y un bote pimienta; Luisa Manzanos, 3 ptas.; Restituto Pérez, 2 ptas.; Un burgalés, 10 ptas.; Fernando Gómez, 50 botes de melocotón y 3 paquetas puros, de 0'50; Dionisio Chavarrí, 2 sargas chorizo y 2 ptas.; Valentín Terrazas, 100 kilos caparrones pintos, 1 trozo tocino salado, de 12 kilos, 5 kilos chorizos, 112 litros vino, 4 pollos, 460 kilos patatas, 8 mantas camaras, 2 paquetes de cigarros puros, de 0'25, 70 paquetes de cigarros, de 0'70 y 12 librillos Zig Zag; Valentín Terrazas, 164 kilos patatas, 2 docenas calcetines negros y de color, 4 calcetines y 4 camisetas; Petra González, 1 pta. de aves generosas, 8 huevos; María Pérez, 2 cajas galletas, 1 kilo arroz y 3 libras chocolate; Ednar do León, 6 latas sardina y 1 bote pimienta; Segundo Latorre, 20 paquetes cigarros de 0'70, 3 pares alpargatas y 3 kilos de arroz.

VILLASECA

Relación de los donativos de este pueblo para los valientes defensores de la Patria.

Jesús Ruiz, 50 ptas. y 5 corderos; Cirilo Barahona, 100 ptas. y 5 cántaras de vino; Gregorio Gamarra, 25 ptas. y una gallina; Millán Ruiz, 40 ptas.; Román Gómez, 25 ptas. y 2 gallinas; Manuel Barahona, 25 pesetas y un kilo chorizos; Domingo Ureta, 25 ptas.; Marcos Gómez, 25 ptas. y 1 conejo; Pedro Oñate 20 ptas. y 2 gallinas; Emilia Martínez de Salinas, 20 ptas. y 1 conejo; Eladidos Gómez, 25 ptas. y 3 gallinas; Eladidos Sandoval, 20 ptas. y 1 cántara vino; Enrique Oñate, 20 ptas. y 2 gallinas; Plinio Barahona, 20 ptas. 2 gallinas y una cántara vino; José Gómez, 20 ptas. y una gallina; Bonifacio Gamarra, 25 ptas., una gallina y una docena huevos y un kilo garbanos; Moisés Gómez, 15 ptas.; Eloy Barahona, 25 ptas. y una gallina; Benigno Gómez, 20 ptas. y 2 cántaras de vino; Daniel Riaño, 20 ptas. y una gallina; Juan Oñate, 20 ptas., un conejo y 2 docenas huevos; Tomás Oñate, 15 ptas. y una arroba patatas; Felicidad Gamarra, 15 ptas. y 2 gallinas; Hermelo Ruiz, 25 ptas. y una gallina; Candelas Barahona, 5 ptas. y una gallina; Felisa Gómez, 10 ptas. y un pollo; Eufemia Hernández, 3 ptas.; Modesto López, 10 ptas.; Gregorio Escurrea, 10 ptas. y un pollo; Faustino López, 1 pta. y un pollo.

Restituto Gómez, 20 ptas. y una gallina; Julián Caballero, 10 ptas. y un conejo; Segundo Gómez, 10 pesetas y un pollo; Nicanor Gómez, 10 ptas. y una gallina; Evaristo Salazar, 10 ptas.; Paulino Díez, 5 ptas. y 1 pollo; Paulino Terrazas, 5 ptas. y 2 gallinas; Paulino Abalos, 5 ptas.; José Luis Ruiz, 2 ptas.; Vidal Riaño, un pollo; Mario Riaño, una docena huevos; José María Barahona, 6 cajas tabaco y 3 paquetes de cigarros; José Martínez, 2 cajas tabaco; Pedro Martínez, 2 cajas tabaco; Justo Oñate, una libra chocolate y una docena huevos; Beatriz Gómez, 2 paquetes cigarros; Manuel Gómez, 2 ptas. y una gallina; Generoso López, 4 ptas.; Gerardo Valgañón, 1 kilo de chorizos.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 27

A SOMOSIERRA.— Esta mañana ha salido para el frente de Somosierra, un camión de una de las más importantes bodegas de Nájera conduciendo 170 cántaras de vino. Al frente de la expedición va el alcalde en funciones don José Ruiz, el que lleva la misión de abrazar en nombre de los najerinos, al alcalde propietario don Alejandro Colomo, que, como ya hemos dicho, se encuentra peleando por España, como voluntario, en la línea de fuego.

Días pasados le fué mandada, según acuerdo del Ayuntamiento, una cubeta de 5 cántaras de vino elavete a los voluntarios najerinos que se encuentran en Biescas (Huesca), habiendo sido donado por su propietario el vecino de Arenzana de Abajo, Carmelo Pérez, a quien en nombre de todos damos las gracias.

No será esta la última remesa de vino que se le mande, ya que el Ayuntamiento está interesado en ello. —Días pasados nos escribió el concejal Cecilio Baños, de Jaca, donde se encuentra hospitalizado, y nos dice que está bien de las heridas sufridas en un accidente de auto, de lo que nos alegramos, al mismo tiempo lo que nos hacemos constar así para conocimiento de los muchos najerinos que tanto se interesan por él y a los que por nuestra mediación les da las más expresivas gracias.

Queda complacido tan buen amigo y valiente defensor de España. —Por circular remitida á todos los pueblos del partido de Nájera se ha interesado que el oro recogido para el Tesoro Nacional sea entregado a la brevedad posible en esta Alcaidía con objeto de trasladarlo a la Intendencia de Logroño.

—Sale a la calle, restablecido de su enfermedad, el dependiente del comercio de tejidos de los señores Alonso, nuestro amigo don Hermenegildo Ortíz, de lo que también nos alegramos.

—Con toda felicidad dió a luz un niño, primero de su matrimonio, la maestra nacional doña Angeles Guinea, esposa del comerciante de tejidos don Luis Lerena, habiendo tenido que venir de Logroño el médico especialista nuestro amigo y paisano don Francisco Angulano, en vista de lo difícil que se presentaba el parto.

A sus papás y abuelos, nuestra enhorabuena y salud para criarlo para la Patria.—Ego Sum.

URUNUELA, 27

GARNET DE "FALANGE".— Los entusiasmos falangistas van sedimentándose poco a poco y encuadrando en la disciplina fascista; ese torbellino arrollador de "Arriba España" que tiene su epicentro en el volcán en erupción de todos los patriotas por salvar de la mina marxista a nuestra Madre Patria recoge su ímpetu salvador en el molde de la disciplina militar, para deramarla un día (cuando los jefes ordenen) por campos y ciudades.

Así, ayer, se hicieron fotografías individuales para formalizar el carnet que acredite la personalidad del falangista y pasaron de un centenar (añadándose los ausentes) los que ofrecieron su porte uniformado al objetivo. En los mayores hay cuatro escuadras con sus respectivos jefes: Lorenzo García, Jenaro Gandeaga, Benito Ocho, Juan Ocho y Domingo Santa María; en los niños son dos falanges completas cuyos pequeños jefes son José Corredré y Luis García. Las jóvenes acenden a cuarenta al mando de Elena Angulo.

Después de retratarse todos, ellas y los "ballilas" uniformados recorrieron las calles con aire marcial entonando el himno de "Falange" y atronando los espacios con los ensordecedores vivas a España, a Falange y al Ejército salvador, mientras las banderas ondeaban al viento portadas con garbo y decisión las señoritas Asunción Angulo y Rosario Campos que las izaban en vanguardia. El momento fué entusiastamente patriótico, dejando prendido hasta en los viejos, que curiosos, contemplaban ese inusitado espectáculo, el respeto, el amor y la jentilidad por ese sublime ideal.

BAUTIZO SOLEMNE.— A las doce de ayer tuvo lugar el bautizo de la nueva flor que ha venido a perfumar el hogar del distinguido médico de la localidad don José Moraga, imponiéndosele el nombre de Teresa del Niño Jesús.

Fueron padrinos de la neófita el jefe de Falange don Lorenzo García y su señora, jefe de las jóvenes fascistas. Al acto acudieron escuadras de ambos sexos uniformadas con las banderas izadas, acompañando a la comitiva hasta el domicilio, ante el cual había dispuestas unas mesas, surtidas de pastas, almendras y licores, que saborearon todos los falangistas, brindando por la longevidad de la criatura y salud de sus papás.

A continuación se tiraron unas placas y desfiló la "troupe" con entusiasmo indescriptible, que compartían el enjambre de niños, arremolinados al olor de los confites y al sonido de las monedas que volaron desde el balcón de manos de los padrinos, señor párroco, papás de la niña y tía de ésta, Casilda García Baquero.

Durante la ceremonia el notable músico señor Joaquín Méndez, interpretó bonitas composiciones entre las que recuerdo el himno de Oriamendi por lo que recibió innumerables felicitaciones.

Reitero mi enhorabuena a los felices papás y hago votos al cielo por la ventura de la nueva cristiana en nombre de todos los falangistas. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Anselmo García

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer! Nacimientos.—Berta López López, Fidal Elias Fernández Segura. Defunciones.— Florencio Ceniceros Hervías, de 24 años, de San Millán de la Cogolla; Lorenzo Nájera Iturriza, de 47 años, de Lapuebla de Labarca (Alava). Matrimonios.—Benigno Galliea Rodrigo con Eulalia Sáiz del Val.

Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para las atenciones del Establecimiento, en el mes de septiembre próximo, en la Secretaría del mismo, hasta las 10 horas del día 18 de septiembre.

Queda fijado anuncio en el tablón del Establecimiento sobre las cantidades y condiciones.

Logroño, 24 de agosto de 1936.

El Capitán encargado, FRANCISCO PINILLOS

PLANTA BAJA. Se alquila en Canalejas, F. Razón, T. Sáenz y Compañía, Sucesores Vda. de Arza. Teléf. 1021.

LIQUIDO

a un precio muy reducido, varias máquinas de escribir de oficina y portables, de las mejores marcas. Marín, Vara de Rey, 3. Logroño.

FABRICACION DE ENVASES

para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (v)

OFICIAL PELUQUERO, se necesita en la Peluquería del Parque, frente al Cuartel de Artillería.

—De unos lentes con su funda, por el Muro del Carmen. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

VACA. Vende una, recién parida, con su cría, segundo parto, Matías Galliea, en Albeida de Iregua, Carretera de Sorla, Ventorrillo de Tamayo.

Distrito de Logroño

CENICERO, 27

FUNCION BENEFICA.— La nueva empresa del Teatro Cervantes, de acuerdo con las autoridades locales y aprovechando la estancia en ésta desde el comienzo del movimiento nacional de la tropa de variedades "La Rosa" y el del actor recitador Celipín, organizó para la noche de ayer una variada función en beneficio del Ejército español y demás fuerzas de milicias y siguen la heroica gesta de la Junta Nacional de Burgos.

A las nueve y media hora anunciada para el comienzo de la misma, el teatro estaba materialmente abarrotado de distinguido público. Las secciones femeninas de Falange y requeté con otros elementos y el sargento de estas últimas milicias y coempresario señor Loma, habían adornado con colgaduras bicolors y numerosas banderas entrelazadas de Falange y requetés con la Nacional bicolor y plantas y flores.

Dió comienzo el espectáculo ejecutando la banda infantil municipal, una fantasía.

A continuación se proyectó la entretenida cinta cómica en dos partes que agradó.

Fueron muy aplaudidos los números de variedades, que lo integran bellas señoritas presentadas irreprochablemente, con mucho gusto y gran afinación. Estas señoritas, así como el buen recitador "Celipín", estuvieron incansables y fueron toda la noche constantemente aplaudidos.

En los intermedios, nuestro organizador señor Martínez, acompañado al saxofón y al violín, admirablemente tocados por uno de los artistas del conjunto "La Rosa", interpretaron algunas delicadas composiciones, que ayer resultaron mucho mejor, puesto que dado el fin benéfico a que se dedicaba la función, el señor Laguarda prestó su piano para reemplazar al viejo existente en el teatro. Así mismo fueron muy aplaudidos.

Al final, la banda infantil referida se situó en el escenario en unión de los elementos franceses de servicio de requetés y Falange y después de interpretar solo al piano el himno de Oriamendi, la banda lo hizo del himno fascista que el público puesto en pie y con el brazo levantado, escuchó con religioso silencio y dentro del mayor patriotismo y entusiasmo, cantó y acompañó a los anteriores citados elementos de las milicias expresadas, siendo tres veces y aún lo hubiera sido más de no resultar ya una hora un poco tardía. Fueron aplaudidísimos y creados por unanimidad los distintos vivas que se dieron a España, requetés, Falange, Cristo Rey, Primo de Rivera y algunos otros y los de Arriba España.

A la salida, las milicias desfilaron altrosamente con algunos Pelayos y ballilas, acompañando el bando de música hasta el cuartel de la Guardia civil, cuartelillos de las demás fuerzas.

Si el éxito artístico fué completo y dejó satisfecho al público, éste respondió en la parte metálica con el entusiasmo que es propio de Cenicero y serán muy cerca del millar de pesetas las que puedan ser ingresadas en la suscripción en honor de los valientes defensores de España, a cuyo buen fin coadyuvaron las bellas falangistas y requetistas colocando en las solapas y blusitas banderas bicolors, etc. etc.

Puestas como estas tienen el doble carácter de ayuda a los que se baten por el buen nombre de España y así mismo a la labor de ciudadanía iniciada por las autoridades y que comienzan a dar fruto con ejemplares castigos a los amigos de lo ajeno y al orden más completo de la ciudad, tan variado afortunadamente para todos y para el buen nombre de la cultura como lo fué toda la larga representación, hasta el extremo que parecía no estábamos en el teatro cenicerense.

—El domingo y previo anuncio de nuestro alcalde don Víctor Cárcamo, la mayor parte de la legión infantil de Cenicero acudió al mediodía a las escuelas nacionales al objeto de que nuestra primera autoridad hiciera conocer su propósito de crear, en debida forma, las milicias infantiles adscritas a requetés y Falange con sus denominaciones de Pelayos y Ballilas y para cuyo objeto el Ayuntamiento ayudará a los niños de las familias pobres de la ciudad.

Una causa justificada nos impidió acudir al acto, pero me dijeron que el señor Cárcamo estuvo muy bien de palabra y de ideas, llevando al convencimiento de los oyentes, entre los que había no pocos de nuestros convecinos maduros, la necesidad de imprimir el mayor patriotismo posible entre los futuros ciudadanos del mañana y para defensa de Dios y de la Patria.

—Siguiendo instrucciones de la Alcaldía, ayer fué retirado el yeso y cemento que al advenimiento de la República tapó la corona del antiguo escudo de la ciudad que posee el Ayuntamiento, acuerdo que, nos ha parecido muy bien, por tratarse de un trabajo muy estimable.

—Para el próximo domingo a las nueve y media la empresa del Teatro Cervantes y como pago al desinterés que los artistas de anoche han tenido, negándose, a pesar de la precisión que de ello tenían, a recibir cantidad alguna, desinterés que lo fué por parte de cuantos elementos son indispensables, incluso la luz eléctrica, les han ofrecido a estos, locales y elementos para que repitan otra función con destino a estos simpáticos y buenos artistas. Como los precios son completamente populares, es de esperar que el vecindario responda con todo cariño al simpático fin de la velada.

De ello estamos seguros, así como de que volverán a ser escuchados con el mismo gusto de anoche.—X.

DE RADIODIFUSION

Radio Rioja

A las 13.—"La Dolorosa", Lorente y Serrano (sarsuela completa). Música de baile.

A las 21'30. — "Volveré Volveré"; "En un pueblecito español", Cadielano; "Ay mi suegra", Marino; "Fiesta buena", Maenza; "Era la Ley", Carmona; "Guerra de valeses", Straus; "Ya verás", Alvaro; Noticiario cinematográfico. Música de baile. Noticias locales y de última hora.

COMPARE PRECIOS DE

Funeraria BERGER

SIEMPRE INCOMPTIBLES

Con... pondi... abier... espa... ra rec... za de... Un... los, m... decir... irióti... pecia... Jorna... que... prede... para... Ta... rardo... mucl... mes en... sión la... Susc... miento... día 12... el 19... de, co... para c... de Ber... Pedr... Zulce... sio B... docena... conejo... ra aoe... colate;... bias, 5... tabaco... mecha... Santo... bredo,... Saba... 2 kilos... Antón... doro S... tallas... y dos... Esquid... lisa Bl... Honora... D... 2... nes y... oo Red... llas; J... Lucían... gallina... ra vino... 24 kilo... kilos a... Hipó... 4 litros... tu, 4... Pedro... una ga... los arri... que Ar... que Ar... Ma... banzo... pedo, 4... Jenaro... Ro Ruiz... Mas; C... cigarro... gallinas... dore I... conejos... cajetilla... dro Ru... sredo y... niz, 4... San Ju... to Ber... lo; Fru... Ma... pulo O... Gastón... aceite;... miento... Martí... 4 kilos... Ruiz, 4... Basillia... Ruiz Ga... Ms Zua... riano E... Justino... cuadro l... 4 kilo... bla, dos... ro An... latas de... y una... Castor... Castor 4... patatas;... 54 kilo... de sar... cántaras... tros ac... litro ac... Carrillo... Barabá... Sabina... sente Z... conejo;... tatas, t... Granada... colate,... dedores... bir y s... Leonor... Mario A... Ruiz, 4... 4 libras... alpargat... Balbina... media l... García, 4... la Solcha... cia Ruiz... cio Mart... aceite;... llo, dos... llos de... ves), 4... Anacleto... llo San J... libras cl... 7 kilos... Manceo;... huevos y... raba, 6... Piedad... capón J... rardo F... Cecilia D... Nisioisa... late, cua... caparron...

Rioja Alavesa

OYON

Con patriótico entusiasmo ha respondido este pueblo a la suscripción abierta para obsequiar al Ejército español que lucha valientemente para reconquistar nuevamente a España de tiranías extrañas.

Un convoy de dos camiones repletos, marcharon a Vitoria, pudiéndose decir que ha contribuido en tan patriótica obra, todo el vecindario y especialmente humildes labradores y jornaleros, que dando ejemplo a los que "más pueden", han sabido desprenderse de más especies o pesetas, para ellos muy necesarias.

También hay que advertir que al tardar en abrirse aquí la suscripción, muchos vecinos han hecho donaciones en Logroño. Damos a continuación la lista de donantes:

Suscripción abierta en este Ayuntamiento a las cuatro de la tarde del día 12 de dicho mes y año y cerrada el 18 del mismo a las ocho de la tarde, con expresión de los donativos que cada vecino ha dado en especie para obsequiar al Ejército salvador de España.

Pedro Ruiz Esquíde, 4 litros vino dulce, dos gallinas y un pato; Nemésio Bernedo, 50 kilos patatas y 6 docenas lapiceros; Cruz Ladrera, un conejo; Anastasio Ruiz, una cántara aceite; Gerardo Ruiz, 8 litros de aceite; Angel Fernández, 2 libras chocolate; Basilio Ruiz, 100 kilos alubias, 50 latas de fritada, 30 cajetillas tabaco de 0'30 y tres paquetes de mecha para encendedores; Pedro Santo Domingo, un pollo; Pedro Cabredo, 37 kilos patatas; Leovigilda Sarabia, un conejo; Gemelo Zabala, 2 kilos garbanzos y dos trozos jabón; Antonio Gallego, 3 kilos arroz; Pedro Sarabia, 4 litros aceite, dos botellas vino dulce, dos latas pimienta y dos docenas cebollas; Simón Ruiz Esquíde Cabredo, 4 kilos alubias; Felisa Blanco, botella Ojén y otro Ron; Honorato Fernández, 3 latas sardinas; Dionisia Soldevilla, 2 litros aceite, 2 libras chocolate, 2 pares calcetines y 6 latas de sardinas; Francisco Redondo, docena y media de cebollas; Pedro Ruiz, 14 kilos patatas; Luciano Cabredo, 4 litros aceite y 1 gallina; Agapito Andollo, una cántara vino y una gallina; Eleuterio Ruiz, 24 kilos patatas; Nazario Maestu, 4 kilos aceite, 18 patatas y seis cebollas; Hipólito Bujanda, 21 kilos patatas, 4 litros aceite y ajos; Ricardo Maestu, 4 kilos garbanzos y una gallina; Pedro Bernedo, 23 kilos patatas y una gallina; Teodoro Bernedo, 4 kilos arroz y una libra chocolate; Enrique Andollo, 4 litros aceite; Tomás Ibáñez, 24 kilos alubia fresca (caparrón); Nicolás Ruiz, un litro aceite; María Bujanda, un kilo de garbanzo y seis de alubias; Pablo Bernedo, 8 litros aceite y dos conejos; Jenaro Ansótegui, 4 litros aceite; Rufino Ruiz, 24 kilos patatas y dos alubias; Carmelito Pérez, 12 paquitos cigarreros de 0'70; Floro Sarabia, dos gallinas y dos docenas huevos; Teodoro Irribarria, tres gallinas, cuatro conejos, una cántara aceite y doce cajetillas de tabaco de 0'30; Alejandro Ruiz, 20 kilos patatas, 4 litros aceite y una gallina; Germán Apellániz, 4 gallinas y dos pollos; Patra San Juan, 4 libras chocolate; Eufrosina Bernedo, 4 litros aceite y un pollo; Francisco Faeces, un pollo; Simona Maestu, una cántara aceite; Crispulo Olano, 4 kilos aceite; Paulino Gastón, 20 kilos patatas y cuatro de aceite; Andrés Arrese, 4 latas pimienta, seis huevos y un conejo.

Martín Martínez, 6 trozos jabón, 4 kilos alubias y un conejo; Anselmo Ruiz, 4 litros aceite, 22 kilos patatas; Basilio Ruiz, un kilo aceite; Pedro Ruiz García, 11 kilos patatas; Nicolás Zuazo, una cántara aceite; Mariano Palacios, una cántara aceite; Justino Bernedo, una docena huevos, cuatro litros aceite y una gallina; Sebastián Garrido, cuatro litros aceite y 4 kilos garbanzos; Heliodoro Sarabia, dos gallinas y dos pichones; Aureo Ansótegui, 4 litros aceite, cuatro latas de melocotón, cuatro de tomate y una docena de pares alpargatas; Pastor Ansótegui, 4 kilos aceite y 22 patatas; Sabas Palacios Ansótegui, 54 kilos de patatas y doce latas de sardinas; Jesús López, veinte cántaras vino; Moisés Arcaratz, 4 litros aceite; Celedonio Azcarate, un litro aceite y un pollo; Eneas Ruiz Carrillo, una libra chocolate; Paulina Sarabia, una caja de galletas; Isabel Sarabia, libra y media chocolate; Vicente Zuazo, 6 kilos de patatas y un conejo; Ceráreo Bernedo, 46 kilos patatas, tres pares alpargatas; Juan Granado, 4 cajas galletas, 6 libras chocolate, 2 mazos mecha para encendedores, tres cajas de papel de escribir y sobre, dos docenas lapiceros; Leonor Martínez, 20 kilos patatas; Mario Alvarez, 13 id id; Dometrio Ruiz, 4 kilos alubias; Marino Sans, 4 libras de chocolate, tres pares de alpargatas, cinco pares de calcetines; Balbina Pérez, un kilo garbanzos y media libra chocolate; Marta Cruz García, 4 libras chocolate; Julio Zabala Solehaga, 4 kilos aceite; Vicente García Ruiz, 3 libras chocolate; Venancio Martínez, 4 gallinas y ocho litros aceite; una señora, una libra chocolate, dos latas sardinas y tres libritos de fumar; Fufio Ruiz (segunda vez), 4 litros de aceite y una cabra; Anacleto Ruiz, 19 kilos patatas; Aurelio San Juan, 48 kilos patatas y tres libras chocolate; Isidoro Fernández, 7 kilos alubias y dos botellas de vino blanco; Ricardo Pastor, una docena huevos y una ristra ajos; Pilarín Sarabia, 6 cebollas; María Ruiz, idem; Feliciano Mateo, 16 kilos patatas; Concepción Sarabia, un cerdo; Gerardo Fernández, 50 kilos patatas; Cecilia Díaz de Barreza, dos gallinas; Nicolasa Améscoa, una libra chocolate, cuatro kilos patatas y cinco de caparrones; Primitiva, Pilar, Félix y

María Teresa Sarabia, 4 libras chocolate; Felipe Bernedo, 34 kilos de patatas; Fidel Jiménez, 13 kilos patatas y 3 y cuarto litro aceite; Vicente Victoriano, 5 kilos alubias; Felipe Bernedo (segunda vez), 3 libras chocolate y 6 botes de tomate; Daniel Bernedo, 4 litros aceite y tres latas de pimienta en conserva; Honorato López, 8 latas de pimienta y 5 libras chocolate; Miguel Ruiz Carrillo, dos gallinas, cuatro litros aceite y una caja de galletas.

Baldomera Cabezón, nueve kilos de patatas; Clemente Ladrera, nueve kilos patatas y un kilo garbanzos; Filomena Gastón, una libra chocolate; Miguel Ruiz, 40 kilos garbanzos, 6 pares de alpargatas; Petra Sarabia, 1 lata grande conservas; Petra San Millán, 19 kilos patatas y tres trozos jabón; Sabas Palacios Zuazo, un kilo garbanzos y 15 de patatas; Victoria Olcoz, 4 litros aceite; Albino Ruiz, 13 kilos patatas y dos trozos jabón; Macario M. Lagos, seis libras chocolate y una cántara de aceite; Pedro Ruiz, 20 kilos patatas; Dionisio Bernedo, 13 id; Fausto Gómez, 42 id; Agustín López, 58 id; Julián Irribarria, 6 latas pimienta y una oveja; Celso Martínez, 3 libras chocolate, una gallina y tres latas sardinas; Francisco Andollo, un gallo; Pablo López Alda (menor), dos libras chocolate y seis latas de tomate en conserva, cebollas y ajos; José Joaquín Fernández, dos libras chocolate; José Hermida, 27 kilos patatas; Modesto Zabala, 23 idem, dos libras de chocolate, dos botellas de vino dulce y doce litros aceite; Nicolás Gutiérrez, 14 kilos patatas; Abundio Pérez, 40 idem, Santiago Gómez, 20 idem y dos libras chocolate; Serafín Cabredo, 1 libra chocolate, seis latas de sardinas y una gallina; Senén Palacios, 2 libras chocolate y seis huevos; Eugenio García, 20 kilos patatas; Nicolás Val, 14 id y un litro aceite; Ramos Castillo, una cántara aceite; Antonio Marauri, 8 litros aceite y una caja grande de galletas; Laureano Irribarria, 24 botellas de coñac; Demetria Hueto, una ristra de ajos y cuatro trozos de jabón; Rosario Besa, 2 libras chocolate; Félix Ruiz Carrillo, 44 kilos patatas; Nicolás Bernedo, una gallina; Angel Palacios, un jamón, una lata galletas, seis barras jabón de afetar, una caja de polvos de idem y seis latas de leche condensada; Eugenia Robles, dos libras de chocolate, seis carpetas de papel de escribir y cuatro pares de calcetines.

Petra Duque, 54 kilos de alubias y seis cebollas; Anastasio Ruiz, una cántara de aceite y 24 kilos de patatas; Francisco Faeces (segunda vez), seis libras chocolate y seis latas de pimienta; Manuel Flores, 34 kilos patatas y seis de alubias; Jacinto Faeces, una cántara aceite; Brasmo Lander, tres cajas galletas y una lata grande ebeche y cuatro libras chocolate; Cirilaco Sarabia, cuatro litros aceite, 1 libra chocolate, medio kilo chorizos, tres kilos alubias; Simón López, cinco kilos patatas y dos latas sardinas; Amparo Martín, doce kilos de alubias.

ELCIEGO (ALAVA)

Capitales recaudadas en la suscripción popular con motivo del actual movimiento nacional:

Don Antonio D. Caballero, 200 pesetas; Sinfiriano Jiménez, 100; Narciso Vázquez, 5; Leopoldo Nieto, 5; Ricardo García, 100; Magín Esquirezal, 2; Ricardo Varela, 1'80; Primitivo Martínez, 0'50; Luis del Río, 1; Narcisca Martínez, 5; Eustaquio Gómez, 10; Modesto Santa María, 1; Gabina Ibáñez, 5; Juan Arjola, 5; Narciso Cornejo, 2; Tomás Treplana, 1; Eladio Santa María, 1; Joaquín Santa María, 1; Patricio Alonso, 2; Honorato Santa María, 0'25; Silvestre Escudero, 0'50; Juan Ibáñez, 0'25; doña Juliana Pérez, 1; Maquiás Cundín, 1; Miguel San Andrés, 1; Angel Cundín, 1; Fortunato Cenea, 2; Calixto García, 1; Pedro Blanco, 2; Eusebio Trespadero, 2'50; Manuela Gómez, 5; Clemente Vázquez, 5; Luciano Pomo, 5; Fernando del Río, 10; Desgraciada Sáenz, 0'50; Gregoria Garaloces, 1; Amadeo Ramírez, 10; Teodoro Martínez, 7; Fortunato Cundín, 7; Benigno Barredo, 5; Bonifacio Morga, 5; Moisés Vázquez, 3; Carmen Tejada, 5; Presentación Mena, 5; Román Martínez, 8; Mariano Alonso, 5; Plácido Uribe, 0'20; Agapito López, 0'50; Bernardino Uribe, 3; Antonino Pardo, 1; Martín López, 1; Froilán Meiro, 5; Modesta Núñez, 3; Gumersindo Moreno, 7; Gregoria Díaz, 10; Gabino Pérez, 3; Tomás, Tomasa y Cecilia Palacios, hermanas, 25; María Fernández, 2; Pedro Lamaza, 0'50; Angel Fernández, 1; Lucía Martínez, 3; Agapito Trespadero, 1; Regina Calaza, 25; Victor Pardo, 4; Victoriano Castro, 1; Jesusita Rabanera, 5; Eduardo Gómez, 20; Juan Santos, 2; Vicente Entrena, 20; Olegario Ibáñez, 15; Pedro Vázquez, 5; José Gallego, 2; Amancio Rivacoba, 5; Gregoria Echave Sustasa, 110; Jenaro Uribe, 5; José María Villaverde, 250; Ignacio Cámara, 5; Pantaleón Cenea, 5; Matías Treplana, 5; Pedro Castro, 5; Saturnino Ibáñez, 2; Baltasar del Río, 5; Vicente Martínez, 5; José Jiménez, 0'25; Domingo Blanco, 1; Antonio Uribe, 0'30; Gregorio Alonso, 0'50; Benito Ruiz de Vergara, 10; Julio Alonso, 2; Beatriz Ruiz de Vergara, 10; José Novajas, 25; Galo de Vicente, 1; Luis Palacios, 50; Andrés de Vicente, 0'25; María de Vicente, 0'25; Joaquinito Palacios, 1; Eduardo Carjio, 10; Hipólito Díaz Caballero, 10; Miguel Uribe Teiva, 10; Isafas Díez Caballero, 25; Joaquín Palacios, 25; Modesto Barredo, 25; Isidoro García, 5; Pepito Palacios, 1; Agapito Barzal, 50; Gregorio Entrena, 25; Valentín Seigüés, 2; Eustaquio Echave, 5; Sa-

taeta, 500; Felicidad Martínez, 2; Jesús S. de Navarrete, 15.

Don Sinfiriano Valdeñana, 10; Santos Uribe Frías, 2'50; Concepción Cerredo, 2; María Castro, 2; Manuel Martínez, 1; Pedro Santa María, 2; Juan Uribe Uribe, 0'55; Antonio García, 0'80; don Dámaso Sáenz, 0'50; Cecilio Barredo, 3; Vicente Armas, 0'25; Pedro Uribe, 2; Eduardo Cerredo, 3; Juan Cruz García, 5; Pedro Zabala, 5; Honorato Docando, 2; Marciano Palacios, 1; Daniel Gómez, 5; Fausto Gallego, 5; Eduardo Fontecha, 1; Cirilo Morga, 100; Jesús Morga, 25; Quiterio Fontecha, 3; María Vázquez, 1; Clotilde López, 0'50; Dionisio Palacios, 0'25; Bonifacio Ortega, 0'25; Honorata Palacios, 2; Jesús Uribe, 1; Federico Palacios, 1; Francisco Sáenz, 5; Eladio Longrande, 1; León Trespadero, 1; José Uribe, 6; Pedro Cundín, 10; Pablito Ruiz de Vergara, 1'20; Fideia Ramfres, 2; Felipe Uribe, 2; Pepe Uribe, 2; Elvira Palacios, 7; Fausto Uribe, 5; Eustaquio Medrano, 0'50; Francisco Castro, 0'10; Dimas Castro, 0'75; Teodoro Gómez, 5; Jacinto Castañó, 0'50; Celestina Gohantes, 1; Felipe Ortega, 10; Pedro Rivacoba, 25; Domingo Vázquez, 1; Esteban Ajezco, 0'35; Mariano Medrano, 0'75; Hermenegilda Martínez, 9; Tomás Uribe, 3; Nicanor García, 9; Agricio Uribe, 2; Pascual Ruiz de Vergara, 1; Victor Cañas, 15; José Palacios, 1; José Gómez, 25; Toribio Arjola, 10; Javierito Illanas, 1; Alejandro Illanas, 1; Francisco Santos, 1; Juan López, 2; Victor Trincazo, 20; Victoria Ramírez, 5; Aurelia Soro, 10; Tomasa Prieto, 3; María Cruz Núñez, 1; Baldomera Vidaurreta, 25; Cayo Santos, 10; Marcelina R. Arza, 25; Prudencia Ibáñez, 3; Macario del Río, 0'50; Tiburcio Entrena, 10; Isidro Núñez, 2'50; Pablo Martínez, 1; Crisóstomo Bauza e hija, 1'25; Francisco Bauza, 0'25; Plácido Ibáñez 0'25; Lupo Alonso, 0'50; Julián Palacios, 0'50; Nazario Sáenz, 0'50; Pedro Entrena, 5; María Villareal, 25; Wenceslao Sierra, 0'25; Francisco Rivacoba, 5'50; Carmen S. de Navarrete, 50; Juan García, 25; Isidoro Navarro, 25; Pedro Valdeñana, 5; Eusebio Navarro, 5; Tomasa Treplana, 0'50; Diosdado Berrio, 0'20; Justino Santos, 0'50; Raimundo González, 2; Pedro Olarte, 5; Petra Sáenz, 2; Pablo Mora, 2; Obeduña Aleón, 4; Matías Jiménez, 0'90; Alberto Noguera, 0'50; José Noguera, 7; Práxedes Cañas, 5; Santos Ruiz, 2'50; María Paz Urizar, 2; Valerio Babaco, 5; Crescencio Fernández, 3; Celedonia López, 0'50; Fermín Pérez, 2; Jesús Rivacoba, 5; Teófilo Pérez, 5; Gaspar Blanco, 0'25; Modesta Ugarte, 0'50; Aproniano Palacios, 5; Félix Navarro, 0'75; Paula García, 5; Alejandro Fontecha, 5; Fornerio Núñez, 5; Francisco Fernández, 1; Santiago Ortega, 5.

Don Joaquín Rivacoba, 5; Fausta Vázquez, 5; Felicitas Sagrado, 1; Cipriano Sierra, 1; Modesto Sáenz, 1; Florencio Valla, 2; José San Martín, 7; Miguel S. Andrés, 0'85; Pío Navarro, 5; Luis G. Acha, 250; María Socorro García Ramírez, 100; Genoveva Martín, sirvienta, 20; Juana Estecha, idem, 10; Filomena Sáenz, 10; Isabel Romero y familia, 5; Alvaro Ruiz, 5; Prudencia Palacios, 1; Amancio Ibáñez, 1; Elitodoro Uribe, 1; Inocente del Río, 1; José Villacorteros, 5; Antonio Pardo, 25; Timoteo Villar, 5; Tomás Cañas, 5; Pablo Cañas, 5; Marciano Castañó, 2; Félix Sáenz, 3; Adriana Pipaón, 5; Julián Pérez, 25; José María Izaguirre, 25; Santiago Angulo, 10; Felipe Angulo, 10; Gregorio Hernández, 5; Petra Díaz, 1; León Pardo, 15; Luis Navarro, 0'35; Pedro Santos, 15; Julio Santos, 7; Luis Sáez, 0'50; Filomeno R. de Vergara, 7; Daniel Palacios, 2; Honorato Docando, 2'25; Gregoria Alonso, 0'50; Urbano Ruiz, 10; Julia Cambra, 5; Rute Barrojo, 5; Justino Díez Caballero, 5; Alejandro Escudero, 1'75; Jacinto López, 1; Anacleto Alonso, 0'50; Arsenia Orde, 25; Victor Escudero, 5; Alfonso Escudero, 10; Filomeno Díez Caballero, 5; Vicente Manzanares, 5; Vicente Rubio, 0'50; Adrián Uribe, 1; Eusebia Leiva e hija, 5; Roque Seijido, 10; Pepe Uribe, 1; Juan Ruiz de Vergara, 3; Pablo Ruiz, 3; Nicanor Lopez, 1; Miguel Jerez, 2; José Antonio Ramírez, 1, 55; Eusebio Palacios, 25; Federico Caballero, 0'50; Isidro Pérez, 0'50; Faustino Arjola, 0'50; Aquilina Radriguez, 0'50; Francisco Dominguez, 25; Honorato Larden, 25; Feliciano Corres, 50; Esteban García, 5; Francisco Santa María, 1; Inés Otero, 2; Olegaria Docando, 5; Pedro Sierra, 10; Francisco Blanco, 1'50; Santos Uribe Uribe, 5; Eulogia Uribe, 5; Vicente Pardo, 10; Galo Ajamil, 5; Feliciano Angulo, 1; Félix Sáez, 1; Antonio Eras, 2; Daniel Longrande, 1; Pedro Ocas, 2; Lorenzo Armentia, 2; Patricio Armentia, 10; Eustaquio S. de Navarrete, 75; Félix Aguiló, 50; Teodoro Pérez, 15; Hermenegildo Arjola, 25; Julio X. Obreiro, 5; Jesús Cerero, 1; Emilia Bañares, 250; Félix Martínez, 2; Doroteo Longrande, 1; Angel Gómez, 3; José Martínez, 2; Emilio Díez Caballero, 100; Oris Jiménez, 25; Ana Jiménez Ventrosa, 25; Mariano Jiménez Angulo, 15; Sixta Ramfres, 15; Robustiano Martínez, 5; Félix Escudero, 15; Jesús Gómez Cañas, 0'25; Eduardo Longrande, 1; Plácido Uribe, 0'50; Valero Araco, 1.

Don Luis Bañares, 100; J. B. A., 25; Miguel Cenea, 75; Félix Cenea, 25; José del Río, 3; Victoriano Santos, 5; Dámaso Armentia, 10; Miguel Palacios, 2; Antonio Baigorri, 5; Pelagio Moreno, 5; Crescencio Cenea, 25; Caspar Rodríguez, 5; Valentín Gómez, 3; Jesús Palacios, 5; Félix H. Ribera, 0'50; Fidel Uribe, 2; Eusebio Pérez, 1; Dominio Rivacoba, 15; Santos Castro, 1; Santiago Par-

do, 0'60; Gaspar Arcos, 5; Timoteo Trincazo, 20; José María Murda, 3; Julio Pérez, 5; Pedro S. de Navarrete, 5; Domingo Rueda, 1; Filomeno Ajamil, 3; Elidio Murda, 50; Canuta Ruales, 5; Florencia Sierra, 10; Honorata Martínez, 2; Urbano Uribe, 2; Hipólito Núñez, 5; Epifanio Martínez, 30; Aureliano S. de Navarrete, 10; Teodoro S. de Navarrete, 10; Victoriano Navarro, 10; Julián Díez Caballero, 100; León Navarro, 5; Urbano Pomo, 20; Rosalía Martínez, 5; Emilia Pérez, 10; Simón Armentia, 15; Dolores Larrea, 150; una falangista, 25; Rosa Murda, 5; Francisca Murda, 5; Ignacio Murda, 5; Adelfa Murda, 2; Eusebio Martínez, 5; Marcela Núñez, 3; Felicidad Ibáñez, 3; para la salvación de España, un anónimo, 250; José Villa, 50; Gregorio Alonso M., 1; Isidora Carazo, 10; Bonifacio Ruiz, 0'50; Paulino Ríofrancos, 2; Antonio Santos, 0'50; Félix Ruiz, 1; Gregorio Navarro, 10; Nicolás Santa María, 5; Félix Mateo, de Laguarda, 7; Jesús Vallejo, 5; Vicente R. Paterna, 500; Herederos Marqués del Biscal, 1.000; Ayuntamiento de Elciego, 1.000; Monje, de Bilbao, 5; Nicanor Bañares, 55; José López, 2.—Total pesetas, 7.933.

Recaudación en monedas de oro.—Don Sinfiriano J. de Ventrosa, una onza; Eustaquio de Echave, una onza y dos monedas de la Casa de Austria; Antonio D. Caballero, cinco monedas de veinte y 25 pesetas y un chelín; Emilio D. Caballero, dos libras esterlinas; Javier D. Caballero, tres monedas de 20 y 25 pesetas y una libra esterlina; Plázar Bañares, una onza y una moneda de 25 pesetas; Francisco Bañares, una onza, media onza y una moneda de 5 pesetas; Teodoro S. de Navarrete, media libra esterlina; Asunción García S. de Navarrete, una onza, media onza, una moneda de 25 pesetas y otra de 5 pesetas; Dolores Larrea, una moneda de 25 pesetas, una libra esterlina y dos monedas de 5 pesetas; Fermín del Val, una moneda de 20 francos; Rodrigo Larrea, una moneda de 25 pesetas; Agapito Berzal, una media onza y una moneda de 25 ptas.; José María Villaverde, moneda de 25 ptas.; Perfecta Larrauri, moneda de 25 pesetas; Inocente Rivacoba, moneda de 25 pesetas.

Alhajas entregadas (Son de oro todas aquellas en que no se expresa el metal).—Felisa y Carmen Gallarza, una cadena y una pulsera; Carmen S. de Navarrete, dos pulseras y unos pendientes; José Antonio Ramírez de Echave, una botonadura con diamantes; María Ramírez de Echave, un reloj, cadena y afiler con perlas; Eduardo Larrea, cruz y medalla, gemelos con perlas, dos sortijas con platino, en estuche de plata, pulsera y bandeja, joyero y rosario de plata; Carmen Pedrosa, condecoración judicial de plata y pendientes oro; Oris J. de Ventrosa, sortija y pulsera con perlas; Luisa Cambra, una imagen del Pilar, de plata, unos pendientes y una sortija; Pilar García Ramírez de la Piscina, broche antiguo, dos sortijas, una medalla, Virgen y pendientes; Dolores Larrea, dos alanzas y sortija; Verónica J. de Ventrosa, una alianza oro, cadena y medalla de plata; María Gómez, un broche; Gregoria Uribe, pendientes; María Villarreal, alianza; Tomasa Grijalba, pendientes; Adela Pérez, alianza; Agustín García, alianza; Ana J. de Ventrosa, sortija; Blanca Tejada, reloj pulsera; Honorita Gómez, alianza; Manuel Murda Pérez, medalla Virgen de Lourdes y broche; Hermilina Sijido, alianza; Salvadora Palacios, alianza; Luis Bañares, unas plectritas; María y Antonia Arjola, una pulsera; Sinfiriano J. de Ventrosa, alianza y cadena; Rodrigo Larrea, tres juegos pendientes con piedras; Carmen Ruiz Domínguez, de Logroño, una medallita, pedruzcos, pasador de alfiler.

El día ocho del próximo septiembre contraerá matrimonio el competente secretario del Juzgado municipal de esta ciudad, don Hernán Cortés, con la bellísima señorita de San Asensio, Amelita Coreuera. La boda se celebrará en familia y sin invitaciones.

Reciban tan estimados amigos más completa enhorabuena y que en su nuevo estado tengan todo género de felicidades.

El falangista Máximo García Villar, venido de Jaca, ha vuelto al frente, habiéndose alistado para el Tercio Sanjurjo. Bien por el valiente calcotense.

Con licencia ha venido Marcelino Moreno Sáenz Viguera, relojero de esta ciudad y actualmente sargento voluntario de los requetés en Logroño.

Al bando de la Alcaldía llamando al patriotismo para llevar a nuestros soldados, termos, cantimploras y otros recipientes, ha respondido mi pueblo entregando los siguientes objetos:

Una barriqueta, un garrafón, un pellejito, 65 vasos de aluminio, 21 termos, 23 cantimploras y 56 botas, una de ellas, llena de vino tinto y otra llena de clarete.

A todo ello hay que añadir una mochila completa con departamentos para documentos, víveres y municiones, regalada por los hijos del que fue almacénista de ultramarinos don Miguel Poves.

Para que se sepan los nombres de los patriotas donantes y en agradecimiento a los mismos, se publica la siguiente relación que me entrega la Falange española de la JONS, que organizó la suscripción y recibió los donativos:

Julián Poves, una botá; Gregorio Zudaire, una botá; Graciano Rioja, un termo, un garrafoncito; Concepción Marín, un termo; Sebastián Bartolomé, una botá y una cantimplora; Angel Barrio, un termo; Leonardo Miguel, una botá; Adolfo Aceda, dos; Felipe Martínez, una; Manuel Rioja, una; un sacerdote, una cantimplora y un termo; Saturnino Valderrama, una botá; niño Domingo Zárate, una cantimplora; Baro Royalti, una botá; Jesús Xáñez, una cantimplora; Tomás Alonso, una cantimplora; Ramón Fernández, una barriqueta y una cantimplora; Lorenzo García, un pellejito; Ricardo Marín, una botá; Gustavo Bueno, dos termos y una cantimplora; José Cenicientos, 6 botas; Paulina Pérez, un termo; Florencio Fernández, dos botas; Salvador López, un termo; José Fernández, una botá perdiz y un termo.

Julián Ruiz, una botá y una cantimplora; Ceferino Melchor, 60 vasos de aluminio; Romualda Fernández, un termo; Santiago Pozo, otro; Santiago Rifaño, una cantimplora; Amalio Alonso, una botá; Adolfo Alonso, un garrafoncito; Ignacio Aranzá, una cantimplora; Paulina Torrealba, otra; Hermanas de la Caridad, un termo y una cantimplora; Pedro Rojas, dos botas y una cantimplora; Beñosa Ruiz, un termo; Damián Poves, otro; Marceliano Batanero, una cantimplora; Antonio Bañares, otra; Veridiano Salas, una botá; Aquilino Blanco, otra; José Angulo, otra; Benito Navas, otra; Luis Abeyta, un termo; Lázaro Gómez, PISOS 2.º y 3.º. Se arriendan en M. otro; Bautista González, una cantimplora; Cirilo Alvarez, cuatro botas; rias M. G., primero.

Desde la Catedral Sagrada saludó afectuosamente a los ministros del Señor, al Ilustre Ayuntamiento allí presente y al auditorio que con religioso silencio escuchó la cálida palabra del joven Misionero.

Seguidamente cantó las glorias de San Bartolomé, haciendo resaltar la vida de sacrificios llevada a cabo por tan insignie Apóstol, hasta llegar al martirio donde fué desollado.

Por la tarde, después de los actos religiosos, nuestro querido párroco D. Benedito Arrieta, dirigió un elocuente y autorizada palabra, explicando con todo detalle las excelencias del sacerdocio. Dijo que el sacerdote en el púlpito, en el altar y en el confesionario representa a Jesucristo; sacando como conclusión irrefutable, no haber dignidad mayor que la de sacerdote.

A continuación se cantó la Salve popular, terminando tan hermosos actos con el destile del pueblo por el presbitero, para besar las manos del

nuevo sacerdote y adorar al Sagrado Corazón de Jesús.

El P. Plaza obsequió al vecindario con una estampita como recuerdo imprecadero de la solemnidad.

La procesión con el glorioso San Bartolomé, en sus tradicionales andas churriguerescas resultó brillantísima, así como igualmente la misa que cantaron un grupo de elegantes señoritas de la localidad.

El día 25 celebramos también un solemne funeral por el eterno descanso del que en vida fué modelo de patriotas y se llamó don José Calvo Sotelo (q. e. p. d.). Fué cantada con gran competencia por el R. P. Plaza y el joven seminarista de Burgos don Domingo Aguilar.

Para que esta información resulte completa, diremos que el protagonista de la fiesta, recibió órdenes sagradas y cantó su primera misa en el Colegio de Misioneros del Inmaculado Corazón de María, de Segovia, donde terminó sus estudios.

Tanto el nuevo ministro del Señor, como sus padres don Víctor Plaza y doña Fidela Carril, hermanos y demás familia, están recibiendo multitud de enhorabuena de todo el vecindario.

Este humilde cronista, como antiguo maestro del rey de la fiesta y desde estas columnas, también le felicita entusiastamente, desean al joven sacerdote sea un perfecto pastor apacentando el rebaño de... Cristo-Rey.—Benito Palos.

Santo Domingo

El día ocho del próximo septiembre contraerá matrimonio el competente secretario del Juzgado municipal de esta ciudad, don Hernán Cortés, con la bellísima señorita de San Asensio, Amelita Coreuera. La boda se celebrará en familia y sin invitaciones.

Reciban tan estimados amigos más completa enhorabuena y que en su nuevo estado tengan todo género de felicidades.

El falangista Máximo García Villar, venido de Jaca, ha vuelto al frente, habiéndose alistado para el Tercio Sanjurjo. Bien por el valiente calcotense.

Con licencia ha venido Marcelino Moreno Sáenz Viguera, relojero de esta ciudad y actualmente sargento voluntario de los requetés en Logroño.

Al bando de la Alcaldía llamando al patriotismo para llevar a nuestros soldados, termos, cantimploras y otros recipientes, ha respondido mi pueblo entregando los siguientes objetos:

Una barriqueta, un garrafón, un pellejito, 65 vasos de aluminio, 21 termos, 23 cantimploras y 56 botas, una de ellas, llena de vino tinto y otra llena de clarete.

A todo ello hay que añadir una mochila completa con departamentos para documentos, víveres y municiones, regalada por los hijos del que fue almacénista de ultramarinos don Miguel Poves.

Para que se sepan los nombres de los patriotas donantes y en agradecimiento a los mismos, se publica la siguiente relación que me entrega la Falange española de la JONS, que organizó la suscripción y recibió los donativos:

Julián Poves, una botá; Gregorio Zudaire, una botá; Graciano Rioja, un termo, un garrafoncito; Concepción Marín, un termo; Sebastián Bartolomé, una botá y una cantimplora; Angel Barrio, un termo; Leonardo Miguel, una botá; Adolfo Aceda, dos; Felipe Martínez, una; Manuel Rioja, una; un sacerdote, una cantimplora y un termo; Saturnino Valderrama, una botá; niño Domingo Zárate, una cantimplora; Baro Royalti, una botá; Jesús Xáñez, una cantimplora; Tomás Alonso, una cantimplora; Ramón Fernández, una barriqueta y una cantimplora; Lorenzo García, un pellejito; Ricardo Marín, una botá; Gustavo Bueno, dos termos y una cantimplora; José Cenicientos, 6 botas; Paulina Pérez, un termo; Florencio Fernández, dos botas; Salvador López, un termo; José Fernández, una botá perdiz y un termo.

Julián Ruiz, una botá y una cantimplora; Ceferino Melchor, 60 vasos de aluminio; Romualda Fernández, un termo; Santiago Pozo, otro; Santiago Rifaño, una cantimplora; Amalio Alonso, una botá; Adolfo Alonso, un garrafoncito; Ignacio Aranzá, una cantimplora; Paulina Torrealba, otra; Hermanas de la Caridad, un termo y una cantimplora; Pedro Rojas, dos botas y una cantimplora; Beñosa Ruiz, un termo; Damián Poves, otro; Marceliano Batanero, una cantimplora; Antonio Bañares, otra; Veridiano Salas, una botá; Aquilino Blanco, otra; José Angulo, otra; Benito Navas, otra; Luis Abeyta, un termo; Lázaro Gómez, PISOS 2.º y 3.º. Se arriendan en M. otro; Bautista González, una cantimplora; Cirilo Alvarez, cuatro botas; rias M. G., primero.

Desde la Catedral Sagrada saludó afectuosamente a los ministros del Señor, al Ilustre Ayuntamiento allí presente y al auditorio que con religioso silencio escuchó la cálida palabra del joven Misionero.

Seguidamente cantó las glorias de San Bartolomé, haciendo resaltar la vida de sacrificios llevada a cabo por tan insignie Apóstol, hasta llegar al martirio donde fué desollado.

Por la tarde, después de los actos religiosos, nuestro querido párroco D. Benedito Arrieta, dirigió un elocuente y autorizada palabra, explicando con todo detalle las excelencias del sacerdocio. Dijo que el sacerdote en el púlpito, en el altar y en el confesionario representa a Jesucristo; sacando como conclusión irrefutable, no haber dignidad mayor que la de sacerdote.

Luis García, un termo; Ricardo Gil, un termo y dos botas; Honorato Vargas, 5 vasos de aluminio y un termo; Gonzalo Rojas, una botá de clarete; Marcos Gil, una botá llena de tinto; Gregorio Ruiz, una cantimplora; Pío Acha, una botá; Alberto Gómez, otra; una fascista de la Escuadra de la muerte, otra; Ceferino Melchor, otra; Hipólito Pozo, tres botas y una cantimplora; Saturnino Gómez, una botá; María Bravo, otra; Liborio Arenas, una cantimplora; Carlos del Barrio, 4 cantimploras; Germán G. Hierro, un termo; Antonio Bañares, una mochila; Eugenio Arrios, dos botas; Esteban Robledo, 5 botas; José Dulac Deigado, un termo; Arturo Espiga, una botá; Liborio Arenas, otra; Victoriano Marín, otra; Raimundo Cámara, otra; Leopoldo Ortiz, otra;

NODRIZAS

—Nodriz de 25 años, leche de ocho meses, desea criar en su casa o fuera. Para informes, Lesmes Rioja, en Castañares de Rioja.

—Se ofrece para criar en su casa ama de cría, joven, casada y leche fresca. Para informes el médico don Adolfo o don Zorate, en Nájera.

PISO PRIMERO, se arrienda, Avenida de Colón, 49. Informes, en el piso cecero de la misma casa.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1094. LOGROÑO.

ARNEDILLO FONDA MORAL

Automóviles Calahorra y Logroño Administración: Café Habana. Salida, diez mañana.

PISO 1.º IZQUIERDA. Se arrienda en Libertad 9. Razón, en el 3.º, centro.

PISO PRIMERO, económico, sol todo el día, se arrienda en Particular de Múgica, J. P.

APARADOR de comedor, hermoso, se vende, se dará baratísimo. Once de Junio, 16, entresuelo.

HERMOSO PISO se arrienda en Barriocejo, 38. Razón, San Agustín, 9, segundo derecha

El anuncio no lo paga el que anuncia, ni el que lo lee, pues éstos resultan beneficiados con la publicidad. Quien lo paga indirectamente es el que no anuncia, pues le van restando la clientela y disminuyen sus ventas

LA RIOJA

Para el pago de suscripciones recomendamos a nuestros abonados utilicen el Giro Postal, anotando con claridad sus nombres y enviándolos a la siguiente dirección: "Al Periódico LA RIOJA, Logroño".

LOS VOLUNTARIOS DE CLAVIJO

Alerta y firmes, ciudadanos!

POR EL HONOR DE LA CIUDAD

Por E. PAUL Y ALMARZA

¡Voluntarios de mi pueblo! PRESENTE.

Al fin esa gloriosa Peña que desde mi infancia hasta las postrimerías de mi vida, la hemos visto brillar roja como un sol, en el santuario misterioso de las azuladas perspectivas del monte Laturce, nos ha iluminado nuestro pensamiento riojano y con sus venerables recuerdos y la inquebrantable fe de los creyentes españoles, ha plasmado en una legión de nobles y esforzados corazones, en los voluntarios de Clavijo, cuando más necesitada de ellos la Patria puesta en peligro por las feroces y antiespañolas hordas comunistas.

A los voluntarios, les hemos visto desfilar en el Espolón el día jubileoso de la revista de Millán Astray a las fuerzas de la ciudad. Y nos hemos sentido orgullosos como logroñeses, entusiastas como españoles y religiosamente emocionados ante el desper-

tar de una España una, grande, libre, segura de sí misma, bajo cuyo regazo maternal se cobijan todos los buenos españoles.

Nos decían que sólo habían hecho unas horas de instrucción militar, y ya marchaban serenos, marciales, graves, veteranos, llevando en su garbo la misma confianza, posesión y religiosidad de la España inmortal a los clásicos acentos de una nueva y gloriosa epopeya.

Todos ellos, evocando aquellos bravos y arrepiñados fundadores de la Orden de Santiago y las místicas peregrinaciones que asombraron y conmovieron al mundo, llevando la fe redentora en sus pechos y una plegaria ferviente en sus labios, desfilaron ahora como entonces, ricos y pobres, caballeros y peones, patronos y obreros, viejos y jóvenes, animados de un mismo ideal religioso y patriótico, como seguidos en su pensa-

miento con idéntica devoción, fe y esperanza, la vía láctea o camino de Santiago que les encaminaba al grandioso espectáculo del gobierno de Dios en la tierra.

A nuestros ojos, de buenos logroñeses y sinceros patriotas, asomaba la tierna emoción de ver a lo mejor de nuestros paisanos congregados en una cofradía épica que el genial vate Luis Barrón y el inspiradísimo compositor Iruretagoyena, con una magistral poesía y un himno levantado, sereno, marcial, hondo y animoso, como nuestro corazón riojano, nos revelaba el alma del batallón plasmada en la espiritualidad de nuestra raza.

Poeta y compositor han sabido recoger de esta caprichosa, indómita, impetuosa y arrebatadora expansión de la ciudad, lo mejor de ella misma como podrá apreciarse leyendo las estrofas de nuestro inspiradísimo vate que adquieren a los acentos de la fortunada música, las vibraciones del más recto, puro y exaltado civismo.

Alerta y firmes, ciudadanos. Gesto viril de lealtad todos en pie y altas las manos por el honor de la ciudad.

Nuestra misión es protegerla y engrandecerla, nuestro afán: fueros todos defenderla en un patriótico ademán. Los voluntarios de Clavijo sabrán cumplir con su deber el pensamiento siempre fijo en un brillante renacer.

Santiago sea nuestro guía; España encienda nuestro amor, y nunca muera el claro día de nuestro anhelo salvador. Y si en la empresa es necesario por nuestra idea sucumbir, España sea el relicario de nuestros besos al morir.

"Por el honor de la ciudad" se han organizado los voluntarios de Clavijo.

Logroño deberá a Jacinto Escudero la felicísima iniciativa de llevar a la práctica, en unión de Luis Cabezón Hernández y Francisco Ruiz, la idea de crear en Logroño los voluntarios de Clavijo, y cuya organización tanto ha trabajado Luis Aranzabe, hijo de nuestro admirado y querido general del mismo nombre, admirablemente secundado por algunos otros buenos logroñeses, recordando al veterano don Lorenzo de Cura, glorioso capitán del legendario batallón, que tan bizarramente supo luchar en el siglo pasado.

Todos estos riojanos son curtidors veteranos que ya lucharon con gran pericia y heroísmo en otros campos de batalla por la madre patria, y por eso, el batallón de los voluntarios de Clavijo será una institución modelo en su género, donde se han de reclutar los mejores elementos de Logroño, para de acuerdo con las autoridades militares permanecer ahora y siempre alerta y firmes al servicio de España, luchando en todo momento por el honor y la seguridad de la ciudad.

Otro riojano de cuerpo entero Rafael León, ha ofrecido de su peculio particular el estandarte del batallón, que será custodiado por un reducido grupo de señoritas.

Ya pasan de 250 los afiliados, y a pesar de ser muchísimas las peticiones para su ingreso no se admitirán desde luego más que ciudadanos seleccionados dignos de este nombre, teniendo especial cuidado de que no se infiltren en sus filas, los que solo vengan por una vana ostentación espectacular de vistoso lucimiento, o los que pretendan ponerse a cubierto de posible responsabilidades.

La misión de los voluntarios de Clavijo es más elevada y de íntima penetración con la grandeza y efectividad del momento presente.

Estas milicias de acuerdo con las autoridades militares, al igual que

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La Gestora acordó reintegrar procesionalmente la imagen del Patrono de la Ciudad a la Casa Consistorial; dar el nombre del glorioso general Mola a una de las calles, y declarar hijo indeseable de Logroño a don Amós Salvador

Bajo la presidencia del alcalde señor Pernas y con asistencia de los señores señores Amelivia, Gil López, Valenzuela, Lasanta, Amigo, Santamaría y Medarde, celebró ayer el Ayuntamiento la sesión ordinaria correspondiente a la actual semana.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

GOTA DE LECHE.—Se acordó conceder los auxilios benéficos de la citada Institución, para sus hijos, a los solicitantes Justino Sáenz Sáez, Octavio Gonzalo, Antonio de Padua Jiménez y Juan Martínez Calvo.

DE POLICIA URBANA.—Se aprobaron los siguientes informes de la Comisión.

Autorizando a don José Díez para habitar la casa de su propiedad letras J. D. de la Paralela a Vara de Rey.

Idem a don Angel Bermejo para que habite la número 15 de la Avenida de Colón, de la que es propietario.

Idem a don Félix San Juan para construir un pabellón en el interior de su finca sita en la carretera de Soria, en término de "Rambáñez".

Idem a don Eliseo Jiménez para habilitar el local de su propiedad sito en la calle del Marqués de Murría y Canalejas.

Cumplimentando providencia del Negociado de Policía Urbana, el señor inspector de Obras suplente giró visita a la casa letra A de la Prolongación de Avenida de Colón, propiedad de doña Segunda Heredia y habitada por don Víctor Ruiz, pudiendo apreciar que el dicho inquilino ha hecho un cobertizo de 4 X 5 y 2'50 de altura, sin solicitar para ello el correspondiente permiso. Igualmente se ha podido apreciar que ha habilitado un estable, en el que en la actualidad hay tres vacas, sin estar provisto de agua para su limpieza, estando deteriorado el piso de cemento, y habiendo un canal que vierte en un depósito del que se extrae lo vertido con baldes a un río descubierta.

La Comisión informante, como primera providencia, propone la clausura inmediata de la dicha vaquería; imposición de una multa de veinte pesetas como sanción por haber realizado obras sin la debida autorización, y obligación de que en el plazo de ocho días, como máximo, presente el oportuno croquis de las obras realizadas para ver si estas pueden consentirse o si, por el contrario, habrán de sufrir modificación, por cuanto no es el propio criterio el que debe imperar en estos casos, sino el que la Excmo. Corporación imponga, ajustándose a lo determinado en las Ordenanzas Municipales, y asesorada de sus técnicos municipales.

Este expediente, a los efectos de acoite en Alemania e Italia constituirán el ojo alerta de la nación con devoción y desinterés patriótico sin costarle un céntimo al Estado, tienden a suplir las deficiencias de índole social que tanto hemos tenido que lamentar. Una compañía de 100 fusileros al mando de don Luis Aranzabe, seleccionados entre los elementos más aptos para el manejo del arma prestarán el servicio que el mando militar estime conveniente designarles bien entendido que aunque la misión primordial de esta Compañía es para servicios de plaza, los fusileros de Clavijo no reunirán en ningún momento acudir al puesto donde el mando estime conveniente enviarlos, bien sea en el frente o donde las necesidades de la Patria necesiten su concurso.

Las otras fuerzas al mando de don Luis Cabezón, en número de más de 150, quedarán provisionalmente para cubrir cuantos servicios de investigación, vigilancia y Policía Urbana, se les encomiende, practicando asimismo su instrucción militar y constituyendo una fuerza de reserva para cuando el mando estime conveniente agruparlos en otra Compañía de fusileros.

Hemos visitado las oficinas del batallón, quedando admirados del orden, disciplina y respeto mutuo dentro de la más exquisita camaradería, y los preparativos para ultimar los últimos detalles de esta espléndida y patriótica institución se llevan a cabo con todo entusiasmo y minucia para que constituya una de las obras modelo en su género y que Logroño pueda prohibirla con cariño y legítimo orgullo. A todos sus componentes no les anima otro propósito que llegar a constituir un cuerpo distinguido, benemérito, patriótico y vigilante de la ciudad, siempre dispuestos a acudir al puesto que se les ordene para poder contribuir con todo su entusiasmo, lealtad y desinterés a la salvación de España.

Todos los logroñeses y cuantos vecinos y residentes se sientan en estos sublimes instantes poseídos del mismo fervor religioso y patriótico contra la antiespaña, deben honrarse, engrandeciendo las filas de los voluntarios de Clavijo.

Vaya por delante nuestra adhesión reconociendo los ecos de nuestra patria chica y la grande:

Por Logroño y España:
VOLUNTARIOS DE CLAVIJO PRESENTE.

curso de la multa impuesta, deberá pagar al Negociado correspondiente.

Se aprobó el dictamen.

DE PLUS VALIA.—De conformidad con los dictámenes de la Comisión se adoptaron los siguientes acuerdos: Que no ha lugar a la exacción del arbitrio en cuanto a las fincas rústicas adquiridas por don Pablo Cencero Rojas, en término de San Quintín, y don Jenaro Moreno García y doña Estefanía García, en término del Humilladero, por estar situadas fuera de la zona del impuesto.

Conceder a don Pablo Marín un último y definitivo plazo de cinco días para que ingrese 1.959'80 pesetas, importe del arbitrio sobre el incremento del valor de los terrenos correspondiente a la transmisión de una parcela sita en la calle Particular de Múgica.

Dar por liquidado el arbitrio en transmisiones de terrenos ocupados por las casas números 30 de la calle de Barriocepo y 3 de la del Puente, transmitidas a favor de los herederos de doña Pascuala Orte Rubio y don Mauricio Redondo Azcárate, por no haber experimentado incremento de valor alguno.

Habiéndose comprobado por el señor arquitecto municipal que la extensión del terreno ocupado por la casa número 49 de la calle Herreras es de 55'3 metros cuadrados, en lugar de 47 metros cuadrados que constan en la declaración jurada presentada por los herederos de doña Pascuala Orte Rubio y don Mauricio Redondo Azcárate, a cuyo favor ha sido transmitida, la Comisión que suscribe considera procedente proponer al Excmo. Ayuntamiento acuerde disponer se practique la liquidación del arbitrio con sujeción a la superficie obtenida por el citado técnico y que se imponga a los declarantes la multa correspondiente a la sanción en que han incurrido.

Habiendo resultado infructuosas todas las gestiones realizadas a fin de conseguir que el Club Deportivo Logroño ingresara en la Depositaria Municipal las 5.640'43 pesetas que adeuda por la tasa de equivalencia a los terrenos que posee, correspondientes al período comprendido entre el 31 de diciembre de 1929 e igual día y mes de 1934, la Comisión que suscribe lamenta verse en la precisión de proponer al excelentísimo Ayuntamiento, como más procedente, acuerde encargarse al agente ejecutivo el cobro de la mencionada cantidad.

Desatendidos por la Federación Obrera cuantos requerimientos le han sido hechos, por la Prensa y de oficio, a fin de que presentase la declaración jurada del inmueble que posee en la calle de Paño Iglesias, a efectos de la exacción de la tasa de equivalencia correspondiente al período comprendido entre el 31 de diciembre de 1929 e igual día y mes de 1934, se ve precisada esta Comisión a poner en conocimiento del excelentísimo Ayuntamiento, procede declarar a la entidad de referencia incurso en defraudación e instruir de oficio el expediente respectivo, cargándole los gastos que por tal motivo se originen, más la multa consiguiente a la sanción en que ha incurrido.

DE HACIENDA.—De conformidad con la propuesta de la Comisión, se acordó aprobar una relación de facturas debidamente comprobadas por distintos servicios municipales, cuyo total asciende a 2.305'60 pesetas.

Se aprobó asimismo la lista de jornales correspondientes a la semana última y que asciende a 3.259'95 pesetas y asimismo la de los devengados por los obreros municipales empleados en el baldeo general de la Plaza de Abastos por su importe de 96 pesetas.

DE CUMPLIMIENTO.—El excelentísimo señor general Comandante militar de la plaza participa la toma de posesión del cargo, acordándose agradecer y corresponder a los términos en que la formula.

La directora del grupo escolar de la calle de Rodríguez Paterna invita al acto de reposición del Crucifijo en dichas escuelas, y con este motivo quedó acordado que el día primero de septiembre la Gestora, dividida en dos grupos, asista a las horas que serán señaladas a los actos de nueva colocación de Crucifijos en todas las escuelas municipales, realizándolo con severa solemnidad.

CONCEJAL DE SEMANA.—Se designa para la próxima al señor Medarde.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—El señor Amelivia manifiesta que, girada una visita al Matadero en unión de otros señores gestores y del señor arquitecto municipal, se estimó oportuno, oído el parecer del citado técnico, ampliar uno de los pabellones, para lo cual se confeccionará el oportuno proyecto.

También da cuenta el señor Amelivia de que, en condiciones favorables para el Ayuntamiento, van a realizarse algunos traslados de puestos de uno a otro piso inferior de la Plaza de Abastos, lo que representará una comodidad para el público.

Añade el señor gestor que hay

dos empleados de Cementerio, uno de 79 y otro de 72 años, a los que cree debe jubilarse, por lo menos a uno, que si no está equivocado, hace un año que solicitó la jubilación.

El señor Medarde interviene y dice que en las jubilaciones debe procederse aplicando siempre el porcentaje mínimo.

El señor Amelivia propone que se designe una Comisión investigadora de la cuenta del Paro Obrero anterior a la gestión de la Junta actual, y se conviene que la integren el proponente y los señores presidente y Gil López.

También propone el señor Amelivia que se dé a una calle de la ciudad el nombre del general Mola y que se declare hijo indeseable de Logroño a don Amós Salvador.

El señor Lasanta recuerda la propuesta de dar a la entrada de la ciudad y ronda del Pósito el nombre de Avenida de Navarra.

El señor Medarde señala que, habiéndole transmitido el señor gobernador civil algunas reclamaciones sobre el estado de la pesca, procedió al decomiso de algunas partidas y a la imposición de multas.

También dijo que ha ordenado que se recojan todos los residuos de matanzas en el Matadero municipal.

Propone que el Ayuntamiento oficie a la Inspección Provincial de Sanidad, a fin de que se adopten medidas ante el regreso de las familias que se hallan en San Sebastián, donde se dice haber una epidemia tífica.

El señor Amelivia manifiesta que habló del particular con el excelentísimo señor gobernador civil y dijo que por su situación podría disponerse del edificio del Seminario.

El secretario accidental señor Ruiz Gangutia, hace observar que para el oportuno establecimiento del lazareto debe informar la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

El presidente señor Pernas estima que debe aceptarse el generoso ofrecimiento que hace de sus servicios el inspector de Higiene Pecuaría señor Bidasolo, para descargarse de los dos veterinarios municipales actualmente en funciones.

El señor Medarde alude a una rebaja conseguida en determinada factura de pan para la Casa Cuna del Niño Jesús.

El señor Amelivia dice que, como presidente de la Junta del Paro Obrero, una de sus mayores alegrías será la de que se acometa la construcción del alcantarillado, de que tan necesitada está la ciudad y de cuya obra el señor arquitecto dará un avance.

El señor Pernas dice que, estando conforme con la realización de esa obra, estima que conviene también cuidar un poco lo que tiene carácter decorativo, pues el ornato dice mucho en favor de las ciudades.

El señor Amelivia manifiesta que se puede hacer lo uno, que es poco costoso, y lo otro, que es muy necesario, pues para empezar ya cuenta con ofrecimientos de numerario hechos por el señor gobernador civil en tanto haya disponibilidades.

El señor Valenzuela invita a que debe empezarse por las calles en que los propietarios tienen que contribuir a la obra.

El señor Medarde aludió a la reintegración de la imagen de San Bernabé a la Casa Consistorial, y el señor Pernas le manifiesta que es cosa ya decidida, pero que se desea aprovechar algún acontecimiento para que la devolución de la imagen a la Casa Consistorial se haga procesionalmente y con la mayor solemnidad.

El señor Valenzuela propone que el Ayuntamiento se dirija a la Cámara de Industria y Comercio, a fin de que se les pase jornal o sueldo a las familias de todos aquellos dependientes y obreros que se encuentran en los frentes de combate.

Dice también que en el cementerio hay un local con una lucera sin abrir.

El señor Lasanta dice que ya están dadas las órdenes para que dicha lucera sea descubierta. Añade que se han donado una imagen de la Virgen del Carmen y algunos otros objetos para la capilla del cementerio y pide que se dé gracias a los donantes.

El señor Gil López pide que el día en que dicha capilla quede dispuesta para el culto se diga una misa por nuestras víctimas y que acuda el Ayuntamiento.

El presidente estima que sería conveniente instalar un teléfono en el cementerio, y el secretario dice que ya hay oficio de petición, que ha pasado a la Comisión de Hacienda.

Se designa juez en el expediente que ha de instruirse a un empleado de Consumos al señor Lasanta.

El señor Pernas dice que, puesto que la Fuente del Encino es de propiedad del Ayuntamiento y constituye un ameno lugar, conviene concederle algunos cuidados, y que el señor arquitecto está estudiando lo que allí se puede hacer con poco gasto.

Todos los ruegos y propuestas que se han consignado fueron tomados en consideración para su paso a las Comisiones correspondientes, e aprobados en firme.



EL EXCMO. SEÑOR GENERAL DON ELISEO ALVAREZ ARENAS, DIRIGIENDO UNA PATRIÓTICA ALOCUCION A LOS VOLUNTARIOS DE CLAVIJO

Fot. Limorli



LOS VOLUNTARIOS DE CLAVIJO DESFILANDO MARCIALMENTE ANTE EL GENERAL COMANDANTE MILITAR, DESPUES DE HABER SIDO REVISTADOS POR ESTE

Fot. Limorli